

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.406.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, VIERNES 30 DE MARZO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

La oferta de paz hecha por Mac Arthur es una ofensa para China, dice Radio Pekín

Se esfumó la esperanza de un acuerdo pacífico

TOKIO, 29.—La emisión de Radio Pekín, en la que se ha calificado de insulto al pueblo chino la oferta del general Mac Arthur, ha sido la primera reacción pública hecha por la China comunista a la declaración del día 24, en la que Mac Arthur ofreció acceder a una entrevista con el jefe militar rojo en el campo de batalla, y al mismo tiempo advirtió a la China roja del peligro de un colapso militar.

La declaración de Radio Pekín, compuesta de 500 palabras y escuchada en Tokio, decía que las propuestas de Mac Arthur "no son dignas de consideración por el Gobierno chino". "Desde la agresión del enemigo en Corea—añadió dicha emisora—se proclamó que su objetivo era China, y las recientes palabras de Mac Arthur han hecho esto más claro". "Mac Arthur ha suministrado una nueva evidencia de que los Gobiernos norteamericano y británico están preparándose para una nueva agresión directa contra nuestra tierra".

En esta emisión se han hecho llamamientos a los comunistas chinos y coreanos "para fortalecer la sagrada lucha en defensa de la patria, liberando a toda Corea y arrojando de ella a los agresores". Aclaró la emisora su juicio de que la oferta de Mac Arthur no constituía más que una petición de rendición de las fuerzas chinocoreanas, amenazando con avanzar hasta la propia patria china. Agregó la declaración roja que las potencias occidentales habían rechazado todas las propuestas chinas de paz.—(EFE).

SE ESFUMÓ LA ESPERANZA DE UN ACUERDO PACÍFICO

TOKIO, 29.—La respuesta semiformal china a la propuesta de tregua formulada por el general Mac Arthur se interpreta en los medios políticos de esta capital como el final de toda esperanza inmediata de una terminación de la guerra de Corea por medio de negociaciones. La emisora de Pekín en realidad ha advertido que la China comunista no busca una fácil salida del conflicto de Corea y que está dispuesta a prolongar la lucha por tiempo indefinido.

Un personaje norteamericano residente en esta capital, pronostica que el desdichado razonamiento de Pekín por la oferta de tregua de Mac Arthur y la renovada arenga de los comunistas a la "guerra santa" para expulsar a las fuerzas de la ONU de Corea, hará que el pueblo norteamericano apoye la política de firmeza del general Mac Arthur.

En unos trece kilómetros rebasaron los aliados el Paralelo 38

Los rojos se aprestan a la defensa

TOKIO, 29.—Tropas inglesas y norteamericanas han iniciado una nueva ofensiva al Este de Seul. No se conocen detalles de la misma ni su objetivo. En este sector, las tropas aliadas se encuentran a unos 13 kilómetros del paralelo 38.—(EFE).

LOS ROJOS SE PREPARAN PARA LA RESISTENCIA

TOKIO, 29.—Las fuerzas norteamericanas han avanzado hoy más de cinco kilómetros y medio en el frente occidental de Corea. En el frente oriental, la progresión de los surcoreanos fue aproximadamente el doble. La ofensiva aliada ha llevado a dos divisiones estadounidenses, junto con las fuerzas británicas y otras divisiones aliadas, a establecer posiciones que alinean de Este a Oeste el frente, a unos 10 kilómetros, por ahora, el paralelo 38.

Los defensores de Mac Arthur dicen que la reacción de Pekín es la inevitable consecuencia de la tímida política de Washington y Londres, que dicen han asegurado a China que no tiene nada que temer si continúa su ocupación de Corea del Norte, y afirman que el Departamento de Estado y el Foreign Office han privado a Mac Arthur de libertad, esa libertad que debe tener un comandante en jefe para usar la amenaza de todas las fuerzas bajo su mando a fin de "hacer entrar en razón" al enemigo.—(EFE).

16.994 documentos del Archivo de Indias, examinados en 1950

SEVILLA, 29.—Dieciséis mil novecientos noventa y cuatro fondos del Archivo de Indias han sido consultados según manifestaciones hechas por los regidores de dicho centro durante el año 1950, por 1.338 investigadores españoles y 1.061 extranjeros. En el transcurso del citado año, entre otras personalidades que visitaron el Archivo, figuran el ex embajador de la Argentina en España, doctor Escobar, y los prelados americanos, doctores Hernán Frías y José Turciol, este último arzobispo de Honduras.—(CIFRA).

Las tropas de Mac Arthur pueden cruzar el Paralelo 38

Pero la profundidad del avance depende de la situación militar, dice Truman

WASHINGTON, 29.—Los Estados Unidos siguen tendiendo a la consecución de una Corea Libre y Unida, independientemente de las cuestiones tácticas acerca del cruce del paralelo 38, ha dicho hoy a los periodistas el presidente Truman.

El presidente manifestó que las fuerzas de las Naciones Unidas, bajo el

El Reglamento del Depósito comercial, aprobado

Pronto comenzará a prestar servicio

Una excelente noticia para La Coruña. Se ha recibido, debidamente aprobado por la Superintendencia, el Reglamento para el funcionamiento del Depósito comercial en nuestro puerto.

Esta aprobación lleva implícita la autorización para organizar el citado Depósito y ponerlo en marcha, hecho que, según nuestras noticias, será una realidad en breve.

Teníamos noticias de que en el último de los viajes realizados por el administrador principal de la Aduana coruñesa a Madrid, éste se entrevistó con el director general, encontrando en el señor Navarro y Alonso de Celada toda clase de facilidades. A los pocos días de la citada entrevista ha llegado a La Coruña la aprobación del Reglamento y la autorización para organizar y poner en marcha el depósito comercial.

No hemos de resaltar una vez más —EL IDEAL GALLEGO fué el primer periódico que se ocupó de este problema—la importancia que este hecho tiene para la economía de nuestra ciudad y el esplendor del puerto, hoy harto decaído. Baste citar el dato de que las mercancías solamente pueden permanecer legalmente cuatro meses en los depósitos de la Aduana, mientras que en el Depósito comercial lo podrán hacer durante cuatro años. Esto significa unas ventajas incalculables para el comercio, que no tendrá necesidad de enviar sus mercancías a otros puertos; en el momento de caducar el plazo de cuatro meses autorizado en el régimen de Aduanas.

Otras ventajas se deducirán del funcionamiento del Depósito comercial, por lo que celebramos sinceramente que pronto entre en pleno funcionamiento.

Las tropas de Mac Arthur pueden cruzar el Paralelo 38

Pero la profundidad del avance depende de la situación militar, dice Truman

WASHINGTON, 29.—Los Estados Unidos siguen tendiendo a la consecución de una Corea Libre y Unida, independientemente de las cuestiones tácticas acerca del cruce del paralelo 38, ha dicho hoy a los periodistas el presidente Truman.

El presidente manifestó que las fuerzas de las Naciones Unidas, bajo el

mando del general Mac Arthur pueden cruzar el paralelo 38, por razones tácticas, en consonancia con las instrucciones que se dieron al citado general, las cuales permanecen sin modificación. Añadió que ello no quiere significar que las mencionadas tropas hayan de avanzar hasta llegar al río Yalu, en la frontera con Manchuria. Truman señaló que la decisión en cuanto a la profundidad del avance depende de la evolución de la situación militar la cual no puede ser anticipada, dijo, ni por él ni por ningún general en acción.

En sus declaraciones, el presidente Truman ha dicho que ahora ya sabe lo que hará en cuanto a su futuro político en 1952, pero se ha negado a exponerlo. Truman elogió la labor de la comisión de investigación de actuaciones criminales del Senado, pero ha señalado que el público no debe olvidar que la responsabilidad esencial en cuanto a la imposición de la legislación contra actuaciones criminales inculpa al Estado, a las autoridades locales y a los ciudadanos mismos individualmente.

Respondiendo a numerosas preguntas que se le han hecho en relación con el ofrecimiento de tregua en Corea, formulado por el general Mac Arthur, el presidente manifestó que no se ha producido ningún cambio en las instrucciones que se le dieron para continuar la lucha contra los comunistas chinos.

En respuesta a otra pregunta, Truman ha convenido en que la posición actual de los ejércitos de las Naciones Unidas y de los comunistas en Corea, no es consecuencia de ningún acuerdo, sino fruto de la acción bélica misma.—(EFE).

Nuestras crónicas en cuarta plana

Dos petroleros de 14.000 toneladas serán construídos en Ferrol

Importarán 180 millones de pesetas

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—En la Alcaldía se recibió un telegrama del consejero de la Empresa Nacional "Eicano", don Carlos Franco Salgado Araujo, comunicando que dicha Empresa había concedido a la Empresa Nacional "Bazán" la construcción de dos petroleros de 14.000 toneladas, que se construirán en los astilleros ferrolanos. El coste de cada uno de los buques es de noventa millones de pesetas.

El alcalde, señor Alcántara, envió telegramas de gratitud al ministro de Marina, al ministro de Industria y Comercio y a los directores generales de las Empresas Nacionales "Bazán" y "Eicano".

CONFERENCIANTES El Arzobispo de Praga está confinado en la montaña



El profesor de la Universidad Central, don Salvador Sanfuentes Nieto, que disertó ayer en La Terraza acerca del "Sindicalismo español y las relaciones de trabajo"



Doctor Tomás Batuecas, catedrático de la Universidad de Santiago, que en la Reunión de Artesanos pronunció ayer una conferencia sobre el tema "Física nuclear"

RESEÑA EN LA PLANA GINGO

Vista de una causa contra los asesinos de una anciana

Penas de muerte para los tres procesados solicita el fiscal

MADRID, 29.—Ha comenzado hoy la vista en la Audiencia de la causa contra Vicente Ortega y Miguel y Marcial Martínez Barrot acusados de dar muerte violenta con el propósito de robar a la anciana doña Amalia Esteban Cebrián, de 72 años, en el mes de diciembre de 1949.

Después de la confesión de los procesados y efectuado la prueba testifical, el fiscal ha calificado los hechos de robo con homicidio y las agravantes de alevosía, premeditación y desprecio de sexo y ha pedido pena de muerte para cada uno de los procesados y la indemnización mancomunada de ochenta mil pesetas a los herederos de la víctima. El defensor alega la atenuante de falta de intención de causar un mal de la gravedad del producido y espera tan sólo que se condene a sus defendidos a 25 años

El Arzobispo de Praga está confinado en la montaña

VIENA, 29.—Noticias procedentes de Praga dan cuenta de que circulan rumores en dicha capital de que monseñor Beran, Arzobispo de Praga, se halla actualmente residiendo en un pueblo de la montaña, que tendrá unos dos mil habitantes. Se agrega que el Arzobispo tiene permiso para moverse dentro de una determinada zona.—(EFE)

Elecciones generales pide de nuevo Winston Churchill

LONDRES, 29.—Winston Churchill hizo un llamamiento el miércoles por la noche para que se celebren elecciones generales lo antes posible, con objeto de restaurar la influencia británica en los asuntos mundiales.

"Nuestro país no puede volver a ganar su influencia legítima sobre los asuntos mundiales mientras esté paralizada agudamente y dividida."

En un mensaje al candidato conservador en una elección suplementaria, dijo que una "fuerte y única Inglaterra con un Gobierno estable, amplio de base, sería respetado en el extranjero y podría hacer una poderosa contribución a la paz mundial, mientras que ahora navegamos a la deriva sin considerar el profundo peligro."—(EFE).

PERON no decidió aún si se presentará a la reelección

BUENOS AIRES, 29.—El presidente Perón no ha querido decir si se presentará en las elecciones presidenciales de 1952, cuando un grupo de diputados provinciales de Corrientes le visitó en el palacio presidencial.

"Creo —dijo el presidente argentino— que es prematuro decir nada por ahora. Estoy algo cansado de nueve años de lucha durante el día y la noche". Pero agregó: "Cuando se entrega uno a una causa con todo el corazón no queda nada en qué pensar, sino en una sola cosa: si conviene a las necesidades del país o si el país ganará o perderá."—(EFE).

BUENOS AIRES, 29.—El Tribunal Supremo ha denegado la petición de "Habeas Corpus" presentada por Cipriano Reyes y Eduardo Cofre, acusados de preparar un complot para asesinar al presidente argentino y a su esposa en septiembre de 1948. Reyes fué dirigente de los obreros de la carne y presidente del partido laborista, y apoyó al general Perón en las elecciones de 1946, pero después se volvió contra él.—(EFE).

BUENOS AIRES, 29.—La comisión del Congreso que ha asumido la intervención del diario "La Prensa" ha decidido continuar la venta de las acciones hipotecarias, que alcanzan un total equivalente a setenta mil dólares, con el fin de pagar los salarios de marzo a los obreros y empleados del periódico.



Abramos la marcha con una buena noticia: ha sido aprobado por la superioridad el Reglamento del Depósito Comercial que muy pronto comenzará a prestar servicio y a rendir beneficios al comercio y a la industria locales.

Prosiguieron los actos culturales. En la tribuna del Circo de Artesanos disertó el catedrático de la Universidad compostelana, don Tomás Batuecas, sobre el sugestivo tema "Física nuclear". Y en la Casa Sindical pronunció una conferencia el profesor de la Universidad Central, señor Sanfuentes Nieto, quien habló acerca del "Sindicalismo español y las relaciones de trabajo".

Tuvimos sesión plenaria municipal, muy interesante para los funcionarios, pues en adelante trabajarán seis horas en régimen de jornada intensiva. Entre los acuerdos adoptados por los municipales figuran uno relativo al desahucio judicial de los inquilinos del Camaranchón por falta de pago, y otro por el que se concede una moratoria de un mes a los recalci-trantes deudores al Ayuntamiento. La moraleja salta a la vista: cobra y no pagues, que somos mortales, hermano.

El historial intrascendente de los latrocinios se redujo a un hurto de tres mil seiscientas pesetas en un establecimiento de la calle Real, a la volatilización de una cartera con doscientas pesetas y a la desaparición de varias prendas de ropa y un colchón de una vivienda de la calle de las Huertas. Pequeñas tragedias, tan minúsculas como las de ese amigo nuestro que se las vió y se las deseó para adquirir algunas plantas de claveles.

Podemos ofrecerle a usted—le decían en las tiendas de flores—preciosas gardenias, alhelios, narcisos, gladiolos y hasta tulipanes de Holanda cultivados en la Gaitera, pero claveles...

Lo siento mucho. Yo necesito imprescindiblemente claveles. Porque mi mujer, que está a punto de regresar al hogar, cuando se marchó me encargó: cuidame, sobre todo, nuestras hermosas macetas de claveles...

UN GRAN FILM

Aclamado en Certámenes internacionales como el mejor film del mundo, **EL SILENCIO ES ORO** nos ofrece la oportunidad de contemplar la obra más personal, más humana y más definitiva del genio creador de René Clair. Autor y director de esta extraordinaria superproducción, René Clair ha logrado por esta vez su culminación artística al reunir en un maravilloso concierto de valores técnicos y artísticos, todos los elementos que conducen al éxito. Así, el tema profundamente humano de **EL SILENCIO ES ORO**, su prisma humorístico de la mejor solera francesa, la sorprendente interpretación y, en fin, todo cuanto pueda contribuir a realzar los valores emocionales, se han puesto a contribución en este film para lograr la obra más formidable que el cine pueda ofrecernos.

CINE PARIS

Ha encontrado, como siempre, el espectáculo de calidad que llena las exigencias de la Crítica y las aspiraciones del público, con



ESTRENO SENSACIONAL
MAÑANA, SABADO
Autorizada mayores.
Teléfono núm. 4541.

Concurso Provincial de Coros para Centros de Enseñanza Media

El domingo, día 1 de abril, Día de la Victoria y Día de la Canción para el Frente de Juventudes, tendrá lugar en el Teatro Colón, a las doce de la mañana, la primera competición artístico-cultural, en su fase de Coros, establecida para Centros de Enseñanza Media de esta capital y provincia.

En dicha competición tomarán parte los siguientes Centros: Instituto Nacional de Enseñanza Media, Colegio Cristo Rey de los Maristas, Colegio Tirso de Molina de los PP. Mercedarios de El Ferrol del Caudillo, y Colegio Deguidt.

Cada Coro interpretará obligatoriamente la canción-marcha "Victoria", a una sola voz, y la canción popular asturiana, a tres voces, de Baldomero Fernández, "Dónde los pondré"; interpretando, además, otras dos de carácter voluntario.

El Jurado técnico de las competiciones estará compuesto por el señor director de la Sinfónica Municipal, maestro Rodrigo A. de Santiago; director de Música del Conservatorio, señor Rodríguez Nache, y director de la Coral Polifónica "El Eco", señor de Bernardí.

Como final del acto, treinta armónicas del Frente de Juventudes interpretarán diversas composiciones.

Concierto de Vázquez Sebastia en el Ateneo de Barcelona

Ayer dió un concierto en el Ateneo barcelonés Rafael Vázquez Sebastia. El éxito alcanzado por el notable pianista fué extraordinario, hasta el punto de que inmediatamente suscribió nuevos contratos para actuar en esta misma primavera, en el Palacio de la Música de la ciudad condal, y para una gira por toda Cataluña.

También actuó Vázquez Sebastia ante los micrófonos de Radio Barcelona e impresionó algunos discos.

Mañana actuará en Logroño y seguirá a Madrid, donde ofrecerá un concierto el día 7 de abril.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE S. PEDRO DE MEZONZO
La niña María Elena del Pilar Mariño González, 100 pesetas.

ESPECTACULOS

- Rosalía: Actuación del Orfeón Universitario de Oporto..... 3
- Goya: "Lo que fué de la Dolores"..... 3
- Hércules: "La canción del plateado"..... 3
- Paris: "La gran pasión"..... 3
- Savoy: "Un día en Nueva York"..... 3
- (Sin clasificación).
- Santa Margarita: "Una noche en Casablanca"..... 2
- Equitativa: "Aguas turbias"..... 2
- Monelos: "El recluta enamorado"..... 3
- Kiosco: "Mi doctora y yo"..... 3
- Coruña: "Andrés Harvey se enamora"..... 3
- Ciudad: "Te amaré siempre"..... 3
- Colón: "Arenas sangrientas"..... 3
- (Sin clasificación).
- Finisterre: "Tanger"..... 3
- Avenida: "Una cubana en España"..... 3
- (Sin clasificación).

El Dr. Francisco Ponte Ferreiro

Especialista en cirugía del estómago, intestino y hernias, reanuda su consulta y operaciones al regreso de su viaje por el extranjero en su Sanatorio Quirúrgico del Socorro (Ciudad Jardín)

TEATRO COLON

HOY: EL ESTRENO MAS GRANDIOSO Y ESPECTACULAR DE LA TEMPORADA.

GINEMATOGRAFICAS OBELISCO, PRESENTA

Ni ayer, ni hoy... ¡NUNCA! podrá asistir a un espectáculo tan impresionante y gigantesco.



ARENAS



SANGRIENTAS



IWO JIMA



WAYNE AGAR MARA

DIRECTOR: ALLAN DWAN

No intente compararla con ninguna otra película

ES UN ESPECTACULO UNICO!

5'30, 8, 11. Tolerada menores

TEATRO ROSALIA CASTRO

ORFEON UNIVERSITARIO DE OPORTO

HOY VIERNES

7'30 tarde

11 noche

Las maravillosas canciones del folklore galaico portugués engarzadas en la más bella representación espiritual, e interpretadas por el laureado Orfeón de la Universidad portuguesa.

Fados, guitarradas, tangos, ballet atómico con la notable bailarina SHOURISS. Opera trágico-cómica. Trío vocal y sambas.

MARAVILLOSA MUSICA MODERNA

Localidades en taquilla del Teatro

CINE AVENIDA

MAÑANA, EXCEPCIONAL ESTRENO

Hollywood ha realizado su película mas impresionante!

MENTIRA LATENTE

La angustiada lucha de una mujer en defensa de su felicidad. Una genial interpretación de la maravillosa

BARBARA STANWYCK

CINE HERCULES

ISMA ROSADO, la gran cantante mejicana, en

La canción del Plateado

MUSICA, CANCIONES Y ALEGRIA

A las 8, 8'15 y 10'45

MAÑANA: Sensacional programa, SABELA DE CAMBADOS

SANTA MARGARITA

6, 8'15 y 11

Los hermanos MARX en la película más alegre, dinámica y divertida

Una noche en Casablanca

Tolerada.

Verdaderas montañas de carcajadas

MAÑANA: MARCO ANTONIO Y CLEOPATRA

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

MERLE OBERON - FRANCHOT TONE en el intenso drama que conmovió a miles de almas

AGUAS TURBIAS

(Autorizada mayores)

Mañana: UN ESTRENO GIGANTE

LA BRIGADA SUICIDA

El impresionante espectáculo que electrizó al mundo entero

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Una película divertidísima, alegre, y satírica

Mi doctora y yo

¡Cuando ella le toma el pulso, su corazón bate todos los "records" de velocidad

JOHN CARROLL y RUTH HUSSEY

(Autorizada mayores)

MAÑANA: SENDA PROHIBIDA

CINE GOYA

HOY, EXITO ARROLLADOR

Lo que fué de la Dolores

IMPERIO ARGENTINA

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: CUATRO AMIGOS

Victor Mac Laglen

GRAN CINE CORUÑA

HOY: La deliciosa película "Metro G. Mayer"

Andrés Harvey se enamora

Una de las más graciosas creaciones de MICKÉY ROONEY

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: SENSACIONAL.

CARMEN, LA DE TRIANA.

Una película inolvidable Imperio Argentina

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA

UNA CUBANA EN ESPAÑA

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: Excepcional ESTRENO

MENTIRA LATENTE

CINE PARIS

HOY, ULTIMO DIA

Cada veinte años produce el cine americano un portento como

La gran pasión

TECHNICOLOR

En esta suntuosa sala se proyecta el segundo milagro del cine

PHILIP DORN

CATHERINE MC LEOD

WILLIAM CARTER

MARIA OUSPENSKAYA

Funciones a las 4, 6, 8 y 11

Teléfono 4541. Tolerada menores

CINE MONELOS

DOROTHY LAMOUR — BOB HOPE

en la película más cómica del año

El recluta enamorado

UN TORRENTE DE CARCAJADAS!

A las 6, 8'15 y 11

Tolerada menores

MAÑANA:

LEGION DE LOS CONDENADOS

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA. 8'15, 8'15 y 11

TANGER

Erich VON STROHEN

Vivianne ROMANCE

(Autorizada mayores)

MAÑANA: HUELLAS FEMENINAS

CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8 y 11

Te amaré siempre

ALIDA VALLI GINO CERVI

Autorizada mayores.

Reserve sus localidades al Tel. 4940

SAVOY

HOY: SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL DE LA MARAVILLA "METRO"



Un día en Nueva York

Más espectacular y deslumbrante que "LEVANDO ANCLAS"

Complemento: TOM EL TEJANO

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores.

La expectación es enorme ante el estreno gigante, con que reanuda mañana, el elegante

CINE EQUITATIVA

su gran temporada, con el espectáculo supremo del año, que la crítica del mundo elogia, como uno de los más resonantes triunfos del cine, que no hay más remedio que ver.

LA BRIGADA SUICIDA

CONDUCTA CON MAESTRIA, SE PRECIPITA ENCIMA DEL ESPECTADOR COMO UN ALUD, LO ARRASTRA, SE LO LLEVA CONSIGO, LO CONQUISTA Y LO ATENAZA CON LA EMOCION

Taquilla abierta desde las 12. Teléfono 4131.

EDITORIAL

LA BATALLA DEL DIA

Ha recordado el alcalde de Madrid, en la visita que la Corporación hizo al Caudillo para cumplimentarle con motivo del XII aniversario de la liberación de la capital, las grandes victorias alcanzadas hasta hoy. "Hace doce años, dijo, llevásteis nuestra patria a la victoria gloriosa sobre las fuerzas disolventes de nuestra civilización; luego nos mantuvisteis en una difícil neutralidad durante la guerra mundial; más tarde habéis ganado gallarda y dignamente la batalla de la diplomacia, y ahora, mirando al interior, queréis que luchemos todos por obtener el triunfo en cuanto al abaratamiento de la vida, principalmente en la baja de los precios en los artículos fundamentales".

Tres grandes victorias; heroica y gloriosa, como las mejores que ha conocido la humanidad, la primera. La victoria sobre el poderoso e insaciable enemigo de la civilización que ahora amenaza a los pueblos que entonces abandonan y combatieron a España. La victoria de la neutralidad... Nunca pagaremos los españoles a Franco el inmenso beneficio que nos hizo apartándonos de la guerra. El talento, la firmeza, la perspicacia de Franco hicieron de los Pirineos un muro infranqueable para unos y para otros. Las armas que no se detuvieron ante ningún obstáculo, se pararon recelosas al llegar a los límites de nuestra soberanía nacional. He aquí un hecho que ha contribuido a acrecentar el prestigio de nuestro país, frente a las mayores intrigas, amenazas y confabulaciones que jamás se desataron contra ningún otro pueblo del orbe. Y, por último, la victoria de la diplomacia, haciendo que todo un mundo adverso, envenenado por la propaganda y el resentimiento, dé un giro a las manifestaciones de su política internacional para acercarse a nosotros, en reconocimiento de nuestra razón y de nuestra incalculable importancia en el ordenamiento de la paz.

Peró queda una batalla por ganar, batalla pendiente, en la que a diario se libran enconadas escaramuzas; la batalla por el abaratamiento de la vida. El hecho de que nos hallemos ante un fenómeno de carácter universal, no excluye que nos duelan más profundamente las penurias propias y de nuestros hermanos, especialmente de los más necesitados. Por eso las palabras del alcalde de Madrid, y la contestación clara y sincera del Caudillo, han tenido amplia resonancia en el corazón de todos los españoles.

Es necesario ganar también esta batalla para completar el cuadro de nuestros asombrosos triunfos. Ganarla utilizando todos los resortes eficaces; el incremento de la producción, una acertada administración y disfrute de los bienes que poseemos y el castigo ejemplar de quienes, ajenos a las necesidades del prójimo y a la tranquilidad nacional, buscan en estas circunstancias anormales y penosas, caminos fáciles a sus especulaciones y enriquecimiento.

Ampliar el número de automotores y de trenes se propone la R. E. N. F. E.

Se adquirirán seis mil vagones de mercancías y se procurará que los coches de viajeros para largas distancias sean de acero

Mil cien millones de pesetas pueden ahorrarse con las nuevas reformas La distancia entre Madrid y La Coruña se podría cubrir en once horas con el "Talgo"

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 29.—Cambiar la locomotora de vapor por la eléctrica, en el paso de las cordilleras, ampliar el número de automotores, ampliar también los trenes, procurar que los coches de viajeros de todos los trenes de larga distancia sean de acero y adquirir seis mil vagones de mercancías más, son, entre otros de carácter más técnico, pero no menos necesario, los objetivos del plan de reconstrucción de la Renfe, que acaba de hacer público el desarrollo de este plan en un libro espléndidamente editado. Se ha logrado que el 80 por ciento del material ferroviario que hay que adquirir sea de construcción nacional. El resto, o sea el 20 por ciento, ha sido contratado en el extranjero. Su valor en dólares representa setenta millones, a pagar en cinco años. Por ahí puede deducirse lo que vale el material encargado a las fábricas españolas, aunque, naturalmente, la proporción no sea la de uno a cuatro que parecen sugerir las anteriores cifras. Las reformas redundan no sólo en la eficacia y rapidez del tráfico ferroviario, sino que ofrecen un espléndido resultado económico.

Veamos, por ejemplo, los resultados de la electrificación del trozo Torre-Bräuvelas, de 22 kilómetros, en la línea de León-Ponferrada; rampa muy dura de remontar como saben los que por allí han bajado; capacidad de tráfico, triple que la anterior y amortización total en un año de los treinta millones de pesetas que costó la obra. El asunto merece la pena de romper la norma de estas crónicas de tratar de varias cuestiones en una, para hoy sólo ocuparnos del tema ferroviario, espigando estos datos de interés popular.

La economía anual que puede lograrse con la implantación de las reformas señaladas, se estima en mil cien millones de pesetas. Como el presupuesto anual de la Renfe es de casi cinco mil millones de pesetas, las inversiones dichas suponen un ahorro del 24 por ciento. Menos costo y mejor servicio. La potencia de la Renfe quedará incrementada en un 62 por ciento.

En este panorama, el "Talgo" Madrid-Coruña o Madrid-Algeciras, los trayectos más largos, harían el viaje en once horas. Por cierto que el "Talgo", en su línea actual, Madrid-Irún, de cuyo funcionamiento pronto hará el año, es de tal puntualidad, que el retraso medio por viaje es sólo de cuatro minutos. El "Talgo", dice el estudio que comentamos: "Supone una victoria del ferrocarril sobre la carretera; pues velocidades medias de marcha de 76.13 kilómetros-hora... difícilmente son alcanzadas por el automóvil". Claro es que el "Talgo", como dicen los castizos, se "embala" a ciento treinta kilómetros por hora. El retraso medio de los automotores

es también casi insignificante: "seis minutos".

En cuanto al retraso de los trenes grandes, que tanto dan que hablar, veámoslos reducidos a cifras: en 1947, cada cien kilómetros, un tren se retrasaba 22 minutos; en 1948, el retraso disminuyó a 19 minutos cada cien kilómetros; dentro de la misma distancia, en 1949, el retraso se redujo a 16 minutos y, finalmente, en 1950, el retraso medio en cien kilómetros fué de diez minutos. Es decir, los trenes van marchando a su hora.

Nota el público las mejoras ya introducidas? Si, porque sus reclamaciones a la compañía son cada vez mayores: En 1947, la Renfe fué recla-

mada por averías, faltas y retrasos en un total de 190 millones de pesetas; en 1950, el importe de las reclamaciones ha sido sólo de 120 millones de pesetas. De esta cantidad, veinte millones, precisamente, fueron el importe de las reclamaciones motivadas por retrasos del tren. En 1949 los retrasos le costaron a la Renfe, treinta millones.

Y ¿viaja más gente o viaja menos gente? Viaja más gente. En kilómetros de tren, la media diaria de viajeros es de casi cien mil kilómetros. En 1949 los viajeros consumieron diariamente cien mil kilómetros de tren. Más de un veinte por ciento de hacia cuatro años.

El turismo en La Coruña

Creemos de interés dar a conocer el aspecto económico del turismo en La Coruña, porque en realidad no es del dominio público el beneficio que reporta a nuestra ciudad y quizá convenga divulgarlo, para que esta importante partida de ingresos sea atendida con el mayor interés.

Tomamos como punto de partida, el año 1935, en que ya estaba francamente en auge nuestra ciudad como estación turística, no sólo nacional sino también internacional.

Las principales compañías navieras (incluían en sus itinerarios el puerto de La Coruña, enviándonos sus mejores barcos.

De abril a octubre de 1935, anclaron en la bahía coruñesa 27 barcos extranjeros en cruceiro de turismo, que en total conducían 14.852 turistas. A esta cifra deben añadirse 1.109 viajeros más que llegaron a La Coruña por transporte terrestre. Ello hace un total de 16.061 visitantes extranjeros.

Por las circunstancias nacionales y extranjeras de todos conocidas, no se consideró necesario hacer estadística turística durante los años 1936 a 1944, a causa de la poquísima actividad en

este aspecto, pero advirtiéndose algún movimiento en 1945, se ha hecho la de este año, y arroja los siguientes datos: Viajeros nacionales llegados a La Coruña, 32.365; viajeros extranjeros llegados a La Coruña, 4.527. Total en 1945, 36.892.

De ellos se alojaron en hoteles de primera, 5.008 nacionales y 1.259 extranjeros; en hoteles de segunda, 11.125 y 337; en hoteles de tercera, 914 y 93; en pensiones, 7.328 y 664; en hospedajes, 7.989 y 1.684. Total, 32.365 nacionales y 4.527 extranjeros.

Suponiendo una estancia de cuatro días por persona, y una ínfima cantidad para gastos particulares, se obtiene una disponibilidad total de cerca de 9.000.000 de pesetas, para el comercio coruñés en 1945.

Durante el año 1946 y siguientes hasta el año 1949, no hubo mucha oscilación, pero en 1950 se aprecia un gran paso ascendente que nos lleva a leer un resultado muy halagüeño para la industria turística en particular y en general para La Coruña.

El año 1950, ofrece un total de 35.690 visitantes, de ellos 10.733 son extranjeros, número bastante crecido, si se

Un muerto y más de ochenta casos de envenenamiento, en el Seminario Salesiano de Sarriá de Ter

Uno de los sacos en que se guardaba el arroz había contenido sustancias tóxicas

GERONA, 29. — En el Seminario Salesiano de Sarriá de Ter, próximo a esta ciudad, se han dado más de 80 casos de envenenamiento, entre profesores y alumnos, producidos por arsénico de plomo, según se desprende de las primeras investigaciones. El pasado lunes realizaron una excursión a las afueras de la capital profesores y alumnos del citado Seminario, y según parece, entre los sacos en que llevaban la comida había uno que contenía arsénico de plomo o sulfato de cobre, extremo éste no comprobado, en el que depositaron el arroz. Esta madrugada, algunos profesores y alumnos acusaron síntomas de envenenamiento que ofrecían forma de gravedad. Uno de ellos ha fallecido esta mañana, y otros cuatro se encuentran gravísimos. El médico del Seminario ha dado cuenta del caso al jefe provincial de Sanidad, el cual ha acudido al Colegio con varios facultativos para asistir a los enfermos. La noticia, al divulgarse, ha causado general sentimiento en la ciudad, porque el Seminario Salesiano goza de mucha estimación por la labor que realiza, muy meritísima, desde hace treinta años. (CIFRA).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27

tiene en cuenta la situación internacional.

Considerando una estancia de tres días por persona y una pequeña cantidad para gastos particulares, se llega a obtener un ingreso global de quince millones de pesetas.

En ninguno de estos cálculos se tiene en cuenta el número de personas que se alojan en casas particulares, y en las llamadas "toleradas", así como tampoco los gastos que efectúan los excursionistas que en no pequeño contingente llegan a La Coruña en autobuses y turismos y sólo permanecen unas horas en la población.



Banco de Crédito Local de España

ENTIDAD OFICIAL

EMISION CON LOTES 1949

CREADA EN EJECUCION DE LA LEY DE 22 DE DICIEMBRE DEL MISMO AÑO ("B. O. del Estado" de fecha 24 de diciembre de 1949, página 5.387)

SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCTIBLE

de 200.000 Cédulas de Crédito Local, de 1.000 ptas. cada una, al interés anual del 4%

EXENTAS DE TODA CLASE DE IMPUESTOS EN VIGOR

Amortizables en 50 años como máximo, a la par, o con lotes, mediante sorteos semestrales
Cupones trimestrales de vencimiento 31 de marzo, 30 de junio, 30 de septiembre y 31 de diciembre

DE DIEZ PESETAS LIQUIDAS POR CUPON

Los títulos de esta emisión participarán anualmente, hasta su completo reembolso, en dos sorteos de lotes, comprendiendo respectivamente:

SORTEO DE JUNIO

SORTEO DE DICIEMBRE

Una Cédula reembolsada por. Ptas. 100.000
28 Cédulas reembolsadas, cada una, por » 2.000

Una Cédula reembolsada por. Ptas. 250.000
27 Cédulas reembolsadas, cada una, por » 2.000

Las Cédulas que resulten amortizadas en el próximo mes de junio, lo serán con los premios que quedan indicados. Los sorteos de amortización a la par se efectuarán en el mes de diciembre de cada año. Las Cédulas amortizadas, con premios o a la par, se pagarán a partir del día 1º del mes siguiente al del sorteo, sin deducción alguna al amparo de la Ley citada.

Las Cédulas de Crédito Local son admisibles para constituir fianzas y depósitos, en los contratos con la Administración Municipal y Provincial. Son utilizables para la constitución de fondos de reserva de las Compañías de Seguros. Son pignorables en el Banco de España y en el emisor.

Fecha de apertura de la suscripción: 30 marzo de 1951.
Fecha de cierre; al quedar solicitados todos los títulos.

Tipo de suscripción: 99 por 100 libre de todo gasto, y por tanto a 990 pesetas por Cédula, cuyo primer cupón será el de 31 de marzo de 1951.

Esta emisión ha sido asegurada por los Bancos y banqueros que se detallan a continuación:

- | | | |
|-------------------------------|--------------------------------------|-----------------------------|
| Banco Hispano Americano. | Soler y Terra Hermanos. | Banco Pastor. |
| Banco Español de Crédito. | Banca March. | Banco de Santander. |
| Banco de Aragón. | Sindicato de Banqueros de Barcelona. | Banco Guipuzcoano. |
| Banco de Bilbao. | Crédito y Docks de Barcelona | Crédito Navarro. |
| Banco Central. | Banco de Valencia. | Banco Herrero. |
| Banco de Vizcaya | Hijos de Olimpio Pérez. | Banco de Gijón. |
| Banco Urquijo. | Banco Zaragozano. | Banco de San Sebastián |
| Banco Mercantil e Industrial. | Epifanio Ridruejo, S. A. | Banco de La Coruña. |
| Banco Popular Español. | Banco Rural. | La Vasconia. |
| Banco Ibérico | Banco Atlántico. | Banco Castellano. |
| Banca López Quesada. | Banco Alfaro. | Banco Aragoneso de Crédito. |
| | Banco Comercial Transatlántico. | |

TAMBIEN SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN LA CENTRAL Y SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA Y EN LA ENTIDAD EMISORA BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

SUCESOS

Herido grave al caerse de un tejado en Ledoño

En ocasión en que estaba dedicado a hacer unas reparaciones en el tejado de su casa el vecino de Ledoño (Culleredo), Ricardo Martínez Blanco, de 27 años, se cayó a consecuencia de un resbalón y en el accidente se produjo la fractura de tres costillas, así como lesiones en la pleura y en el tejido pulmonar. Traído a La Coruña ingresó en el Hospital Municipal donde quedó ocupando una cama y se calificó su estado de grave.

UN TRIPULANTE DE UN BUQUE SE LESIONA A BORDO

Al retirarse ayer de madrugada al buque "Generalife" atracado al muelle de Calvo Sotelo el practicante del referido barco don José Serrano Pérez, de 38 años, de Alicante, se cayó por el escotillón de una carbonera que habían dejado abierta, y a causa del golpe recibido sufre contusiones de pronóstico reservado en la región parietal izquierda, en la frontal, y en el pabellón de la oreja del mencionado lado. Pasó a la Casa de Socorro de Santa Lucía donde se le hizo la cura de urgencia.

UN HERIDO EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

En Puerta Real chocaron ayer en las primeras horas de la tarde los automóviles V. 15.124 conducido por Waldo Beade Torres, de 19 años, vecino de la Primera Transversal de Finisterre 14, primero, y el C. 4.507 que conducía Joaquín Roel Raso, domici-

liado en la calle de Atocha Alta 23, primero.

Waldo Beade resultó con lesiones en la cara, rodilla derecha y pecho, de las que tuvo que ser asistido de primera intención en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

ROBOS

El vecino de la calle Real 32, cuarto, don Luis Costero Bonafí, denunció ayer en la Comisaría de Policía, que de la mesa de su despacho en un comercio de la mencionada vía, le habían sustraído de una carpeta 3.600 pesetas. Dijo el señor Costero que la sustracción debió haberse llevado a efecto aprovechando un momento en que se había quedado dormido, sentado ante la misma mesa.

Ayer por la mañana, le robaron la cartera con 200 pesetas a Luciano García Suárez, de 29 años, de Montemayor (Laracha) en ocasión en que se encontraba entre la aglomeración de gentes que había en Cuatro Caminos, delante de las oficinas de Reclutamiento, con motivo de las operaciones de quintas.

Por una ventaha de la parte posterior, entraron los ladrones en el primer piso de la casa números 31 y 33, de la calle de las Huertas, domicilio de doña Claudia de la Fuente Prieto, y robaron un colchón y varias prendas de ropa, valorado todo en unas 350 pesetas.

NUESTRAS CRONICAS

Norteamérica considera normal una alianza con España

“¿A qué espera el Departamento de Estado?”, pregunta un periódico Pero Francia e Inglaterra se oponen

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 29.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA “EL IDEAL GALLEGO”).

En contraste con el prudente silencio de los medios oficiales de Madrid, dos veces en los dos últimos días el Departamento de Estado, de una manera oficiosa, ha sorprendido desde las columnas de la prensa con informaciones sobre acuerdos militares con España. En ambas ocasiones se ha elegido un domingo y se ha utilizado a la misma agencia para su transmisión. Por la primera, el Departamento de Estado dejó saber que el embajador norteamericano en Madrid, Stanton Griffis, había sondeado el terreno. Por la segunda, se afirma que España podría por su parte concluir una alianza con Estados Unidos si se le facilita el material necesario para tomar parte en la defensa de la Europa occidental. En ambos casos, la fuente de información la califica en la misma forma: “Informantes diplomáticos que no pueden ser identificados”.

Si de lo que se trataba en ambos casos es de lanzar un globo sonda para conocer la reacción que el intento pueda producir en cadena, una gran mayoría del país mira con toda naturalidad una alianza con España, por su situación geográfica, su valor estratégico y su posición moral en la lucha anticomunista. La única reacción negativa al propósito es exterior, y aunque no se ha manifestado abiertamente, algún correspondiente como Sulzberger del “New York Times”, ha creído oportuno recoger lo que afirman desde Ginebra que los gobiernos de Francia e Inglaterra se oponen a cualquier inclusión de España en el plan de defensa del Atlántico. Todo parece indicar, pues, que el Departamento de Estado está desdiciéndose a sí mismo. Está lanzando informaciones oficiales, camufladas de oficiosas, para tantear la reacción oficiosa a sus informaciones oficiales. Por lo que respecta a la opinión americana, hasta ahora sólo dos periódicos la han expresado editorialmente, y ambos aplaudiéndola. Así hoy el “New York Herald Tribune” dice que un pacto de defensa tripartito con Estados Unidos y Portugal ofrece un modelo de extensión del sistema de seguridad que constituye el Pacto Atlántico, sin complicar los problemas administrativos de esa organización. Portugal y Estados Unidos —añade— son miembros del Pacto. Si estos informes son ciertos —agrega el diario— España participaría en los beneficios del programa de defensa de Europa eliminando los obstáculos políticos de la necesidad de obtener el asenso unánime de los doce miembros del Pacto Atlántico.

LA OPINION NORTEAMERICANA, EN FAVOR DE LA ALIANZA

“Herald Tribune” califica el plan de bueno y quizá el único práctico para resolver las diferencias políticas que separan a España de otros

países europeos al mismo tiempo que para asegurarse su colaboración. El otro editorial corresponde al “Daily News”, de Nueva York, el cual, en un lenguaje popular se pregunta: “¿Por qué no engancharnos con Franco?”. “Aquí está el país de la Europa occidental que más victoriosamente ha combatido al comunismo. Eso significa un vivísimo contraste con la actitud perezoza y dubitativa de Inglaterra y Francia. Si tiene algún sentido intentar una alianza con nuestras desganadas hermanas, hay diez veces más sentido en aceptar la de España”.

Y termina preguntando: “¿A qué espera el Departamento de Estado?”.

EL “CASO” MAC ARTHUR

El caso tiene curiosa similitud con el incidente que se ha creado alrededor de unas palabras del general Mac Arthur en Tokio. Como comandante en jefe se ha dirigido a su contraparte enemiga, invitándola a un encuentro en el campo de batalla para negociar un cese de hostilidades. Esto está dentro de las atribuciones de un comandante en jefe. Cuidadosamente, el general Mac Ar-

thur no se ha dirigido a Mao ni a Stalin sino al jefe de las fuerzas que combaten al otro lado. Tampoco ha propuesto paz ni negociaciones en China, un aquello que pertenece por entero a la diplomacia. Simplemente un cese de fuego que ha sido siempre una fase de la guerra misma sin que ello implique victorias, derrotas, ni siquiera su terminación. Pero el Departamento de Estado frunció inmediatamente el entrecejo y por todos los medios ha buscado una fórmula para que el general Mac Arthur pierda autoridad para hablar sobre los términos en que ha de conducir la guerra que se le ha confiado. Todo obedece a que el Departamento de Estado gira aun demasiado al comuñ de las cancillerías europeas. El Pacto del Atlántico es una creación de Norteamérica que curiosamente se mira en París y Londres. Así el Departamento de Estados se ve obligado a camuflar de oficiosas informaciones oficiales por temor a ofender a los cancilleres europeos. La guerra de Corea es una empresa de Norteamérica y en la que Estados Unidos fué quien puso hombres, armas y dinero, como lo rueban sus 52.000 bajas. No obstante, cuando Mac Arthur habla el Departamento de Estado se estremece de pánico pensando que París y Londres pueden no dar su aprobación.

Dentro de un año Finlandia habrá pagado su deuda a Rusia

Entregó mercancías que necesitaron 340.000 vagones para su transporte

Los Soviets no sólo no le perdonaron un centavo, sino que a cada retraso imponían una multa

CRONICA DE BASILEA POR C. DELGADO OLIVARES

BASILEA, 29.— (CRONICA ESPECIAL PARA “EL IDEAL GALLEGO” DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Se prevé que el 19 de septiembre de 1952, será la fecha, histórica para Finlandia, en que este país concluirá de pagar su deuda de guerra con Rusia.

La vecindad de Rusia ha sido para Finlandia a lo largo de los años, una serie de desastres bélicos, políticos y económicos. Ninguna calamidad le ha sido ahorrada. La cantidad total que como indemnización de guerra tenía que pagar Finlandia a la Unión Soviética era de 226 millones y medio de dólares en mercancías. Hasta ahora ha pagado ya 200 millones, le quedan aun 18 meses para pagar los veintiséis y medio restantes.

Y TAMBIEN PAGO LAS MULTAS

En rigor a aquella cantidad entregada hay que añadir 145 mil dólares ya que ese ha sido el importe de las multas que Finlandia ha debido hacer efectivas. Ya es sabido que en el tratado de paz entre las dos naciones, se estipulaba que cada retraso en el pago de alguno de los plazos, tendría como consecuencia una multa suplementaria. En el verano del año pasado un pequeño retraso se produjo inevitablemente; la multa fué inmediatamente aplicada. Ha habido para Finlandia la dificultad del aumento de precio en las materias primas que le eran necesarias para entregar a la URSS las mercancías manufacturadas convenientes. Esa dificultad ha sido vencida satisfactoriamente. Según un periódico finlandés que hace un estudio completo del asunto en cuestión, la cantidad de productos entregados hasta ahora por su país a Rusia ha necesitado ser cargada en 308.000 vagones de ferrocarril y en 23 barcos de transporte. Es decir, si todas aquellas mercancías se hubieran enviado a la vez por ferrocarril, hubieran necesitado 340.500 vagones, que hubieran formado un tren de 3.600 kilómetros de largo. Todas estas cifras hablan elo-

cuientemente de la tenacidad, la capacidad de trabajo y la honorabilidad de Finlandia. Desde luego, no hablan de ninguna manera de la renerosidad de la Rusia soviética.



LA CORUNA

Entraron: “PRIMERO” (de arribada), de Gijón, con carbón, para Vigo. “KAOLINO”, de Villagorcia, con adoquines. “COMPARADA”, de Aylés, con cemento. “SAN ANTONIO Y ANIMAS”, (de arribada), de Corme, con madera, para Gijón. Salleros: “Medina Xauen”, para Sada, en lastre; “Monte Banderas”, para Vigo, con carga general; “Dragonera”, para Barcelona y escalas, con madera; “San Antonio y Animas”, para Gijón con madera; “Comparada”, “Rutillo” y “Nuevo Ortigueira”, los tres para Corme, en lastre.

Mareas para hoy

Pleamareas: a las 9'2 h., 3'06 m., y a las 21'45 h., 2'96 m. Bajamareas: a las 2'58 h., 1'38 m., y a las 15'36 h., 1'49 m.

EL “MARQUES DE COMILLAS” LLEGARA HOY

Según telegrama recibido del capitán del vapor “Marqués de Comillas”, este buque llegará a nuestro puerto, procedente del de Nueva York, hoy, a las nueve de la noche, conduciendo 72 pasajeros, carga y correspondencia para La Coruña.

En Francia desaparecen al año 40.000 personas

De cien mil denuncias, la policía encuentra 60.000 desaparecidos pero los 40.000 restantes se “volatilizan”

El trabajo es una de las principales razones que mantienen al hombre en su vida normal

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 29.— (CRONICA ESPECIAL PARA “EL IDEAL GALLEGO” DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

En Francia desaparecen, “se volatilizan” cada año unas cuarenta mil personas. Esta es, por lo menos, la cifra que dieron las estadísticas de la Dirección General de Seguridad francesa, correspondientes al año pasado. Para hacerse una idea gráfica, hay que imaginar vacía una ciudad de 40.000 habitantes. Es increíble. De esta cifra el sesenta por ciento son hombres, y el cuarenta restante, mujeres. Los militares y los estudiantes desaparecidos baten todas las marcas. Y obsérvese que se trata de desapariciones totales, de personas que, literalmente han desaparecido sin dejar huella alguna, de las que no se ha vuelto a saber nada, que se han perdido o evaporado misteriosamente, y, en principio, para siempre. Y esta cifra se compone tan sólo de personas a las que se ha buscado inútilmente, cuya desaparición ha sido señalada a la Policía, y ésta ha hecho todo lo posible por localizarlas. En realidad, el año pasado, la policía francesa recibió cien mil “fichas” de personas desaparecidas de sus hogares; encontró o localizó a sesenta mil. No está mal. Pero ¿qué ha sido de las restantes cuarenta mil? Nadie lo sabe por ahora. Y, ¿cuántas personas desaparecidas no han sido “declaradas” a la policía?

DESEOS, DE CAMBIAR DE VIDA

No se trate, como puede suponerse, de ningún misterio político—como en la URSS o en sus “satélites”, donde, en verdad, se sospecha con fundamento, cuál es el destino de las personas que “desaparecen”—ni siquiera de casos policíacos, delictivos o criminales; es simplemente, un síntoma elocuente del clima humano, inquietante y angustioso, de nuestro tiempo, captado en un país tan sensible como Francia. Ese vago deseo de huir sin saber de qué, de cambiar de nombre, de empezar una nueva vida en otros ambientes, de dejar todo y emprender un viaje sin destino fijo, que muchas personas padecen en la actualidad, es la causa fundamental de tantas desapariciones. Fuera de quicio, sin raíces, sin eje ni fundamento, sin objetivo preciso en la vida y minados los principios morales y deligiosos, la persona que sufre de verdad tales males, padece, sin saberlo, el más negro existencialismo “a la francesa”. Por esto, dichos males típicos de nuestra época, atacan especialmente a las personas de la generación actual, de treinta a cuarenta años de edad, o a las que se asoman ahora a la vida, a los “menores de edad civil”, que constituyen la cuarta parte de los desaparecidos aquí.

FALTA DE VALOR VIRIL PARA LUCHAR

Los motivos clásicos de las desapariciones son: el desacuerdo familiar, la fuga sentimental, la amnesia... Ciertos desequilibrios psicológicos heredados de la pasada guerra, hacen ahora sus estragos. Pero en la actualidad se está descubriendo otra causa casi epidémica: la misantropía combinada con la inserción ante las dificultades y problemas de la vida. ¿Cobardía? Falta de reflejos viriles. Detrás de cada uno hay un drama que muchas veces termina en tragedia; pero, los servicios policíacos competentes estiman que tan sólo el uno por ciento de las desapariciones pueden achararse a acciones criminales. El crimen deja siempre, más tarde o más temprano, una huella. Y la persona que se eclipsa, no.

HUYEN LOS QUE CARECEN DE PROFESION

Desaparecen en Francia personas

de todas las clases sociales, pero, particularmente, las de condición modesta y, sobre todo, los que no tienen profesión determinada o carecen en absoluto de ella. El trabajo, por poco que interese, es una de las principales razones que retienen al hombre a una existencia normal. Las familias de apellidos conocidos recurren muy raramente a los servicios de la “Surete”, que se llaman “de investigación en interés de las familias”. Por cierto que dichos servicios están montados en una oficina central compuesta por siete funcionarios, de los cuales seis son señoras, y el único hombre, el jefe. Las personas de cierta autoridad—como digo— prefieren acudir a las agencias de detectives privados, que cobran por una investigación de este género entre 20.000 y 50.000 francos.

FAVOROSO PROBLEMA EN TOJA EUROPA

En el Departamento del Sena—París— desaparecieron el año pasado más de 55.000 personas, de las cuales unas 40.000 fueron encontradas. Los departamentos de las Bocas del Ródano y del Norte, los más poblados, son, con París los más afectados por esta epidemia de desapariciones.

Pero las cifras que van citadas en esta crónica no dan más que una ligera idea de este problema pavoroso que sufre Europa entera. En Alemania sería imposible elaborar una estadística completa sobre este tema. En la sintonía sin fondo de las “personas desplazadas” que marchan sin rumbo por Europa, causa espanto estudiar este problema de nuestro tiempo. En el barrio donde vivo, cada día puedo ver muchachos y muchachas de todas las nacionalidades, que viven errantes, como puede dibujando en los cafés, cantando en todas las lenguas, acompañándose con guitarras bohemias, haciendo estudios grafológicos o horóscopos a las personas que les ofrecen, a cambio, unos francos...

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 29-3-1951

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100, 84'25. Amortizable 4 por 100, 1908, 92'75. Id. 3 por 100, 1928, 90. Id. 4 por 100, 1 octubre 1945, 100'05. Id. 4 por 100, 15 noviembre 1945, 99'70. Id. 3'50 por 100, 15 julio 1945, 91'75. Id. 3'50 por 100, 1 enero 1946, 91'65. Cédulas.— Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 83'50. Id. id. 4'50 por 100 B, 83'50. Id. id. 4'50 por 100 C, 86'75. Id. id. 4 por 100 S/I, 98'25. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96'85. Id. id. id. 4 por 100 C/I, 99'45. Acciones.— Banco de España, 365. Id. Exterior, 217. Id. Hipotecario, 334. Id. Español Crédito, 442. Hidroeléctrica Española, 293. Iberduero ordenadas, 216. Id. 3'50 por 100, 211. Meugemor, 135. Sevillana, 160. Unión Eléctrica Madrileña, 133. Nansas, 126. Fenosa, 167. Gallega de Electricidad, 121. Telefónica de Canarias, 168. Minas del Rif, 364. Dur, Felguera, 260. Ponferrada, 315. Petróleos, 165. Tabacalera S. A., 730. Naval preferentes, 20. Metropolitano de Madrid, 197. Madrileña de Tranvías, 59. Ebro, Azuáres y Alcoholes, 278. Española de Petróleos, 372. Altos Hornos de Vizcaya, 97. Explosivos, 318. Dragados ord., 168. Auxiliar de f. c., 259. Obligaciones.— Emp. Marruecos 5 por 100, 81. Villa de Madrid 1941, 82. Alberches 5 por 100, 83. Telefónica 5 por 100 conv., 94'75. Id. 3'50 por 100, 95. I visas.— Dólares, 39'875. Francos franceses, 11'315. Libras, 110'91. Escudos, 137'18. (Facilitada por Banco Pastor).

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARRI-BA, a “Casa de Lestón”.

RELOJES

SUIZOS-A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD
DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - APART. 37 - ZAMORA

REPRESENTANTE

Colegiado fijo en plaza y bien relacionado en el comercio, precisa importante fábrica de tejidos y confecciones, Dirigirse: Don Pedro de Luna, 81. ZARAGOZA.

MINEROS

SEPARADORAS MAGNETICAS a control electrónico y manual
MESA DE LAVADO Y CONCENTRACION. -- INSTALACIONES PARA EXTRACCION Y CONCENTRACION DE TODA CLASE DE MINERALES
Escribir: AURELIO PARDO
Lugar de Infesta, 7 (Vinoña)
LA CORUÑA

¡¡¡SENORAAA!!!

CADA MODA TIENE SUS METODOS... PARA LOS CABELLOS CORTOS Y LINEAS SUAVES APLIQUESE UNA PERMANENTE FRÍA O TIBIA “NINUS” RECIENTE IMPORTADA. EN PETISALON. Real, 90

CONFERENCIAS

El profesor Sanfulgencio en la Casa Sindical

En el salón de actos de La Terraza, tuvo lugar ayer una conferencia que estuvo a cargo del ilustre profesor de la Universidad Central, don Salvador Sanfulgencio Nieto, y que correspondió al Ciclo de los Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos. El conferenciante versó sobre el tema: "El sindicalismo español y las relaciones de trabajo".

Hizo la presentación del señor Sanfulgencio, el Delegado Provincial de Educación Popular, señor Serrano Castañeda, que resaltó los méritos que concurrían en la persona del conferenciante. Este comenzó señalando la diferencia existente entre Sociedad y Asociación, ya que la primera es una forma de ser y la otra una forma de estar. Pasó luego a ocuparse el señor Sanfulgencio, de la creación de las Asociaciones profesionales, remontándose a los orígenes de las mismas y citando las causas que imponían como necesarias su organización. Después de citar diversos hechos ocurridos en varios países, y leyes que amparaban la creación legal de esas asociaciones, analizó la iniciación de las mismas en España como consecuencia del florecimiento industrial de nuestra nación. Relató por último las diversas formas que adoptaron esas Asociaciones profesionales hasta llegar a la constitución de los sindicatos verticales. Citó el conferenciante los puntos del Fuero del Trabajo que hacen referencia a esto, y resaltó el perfeccionamiento a que ha llegado la organización sindical, como órgano del Estado, con la reglamentación actual.

Don Salvador Sanfulgencio fué muy aplaudido por su brillante disertación.

El doctor Batuecas

en la Reunión de Artesanos

Con asistencia de numeroso y selecto público, pronunció su anunciada conferencia en la Reunión de Artesanos, el catedrático de la Universidad de Santiago, doctor Tomás Batuecas. Hizo su presentación el presidente de la sociedad, don Joaquín Freyre de Andrade, que expuso los méritos del conferenciante, y refiriéndose al tema que se iba a tratar, dice que con respecto a la energía atómica hay en el mundo como una sensación de ciencia diabólica, como aquel terror que se suscitó a raíz del descubrimiento de la pólvora y luego de la nitroglicerina. "Pero Dios nos ha dado la ciencia—afirma—para el progreso de la humanidad, y esto que parece un arma de guerra, hemos de confiar en que llegará a ser un poderoso auxiliar del progreso".

El doctor Batuecas da las gracias al presidente por sus elogios, y comienza su disertación hablando de los cuerpos capaces de emitir radiaciones y lo que se ha observado con el espectroscopio, que se descarga, cuando el aire se hace conductor. Aislando el aparato por una fuerte coraza de plomo—añade—, no debiera acusar radiación alguna y, sin embargo, se descarga. Esto, que parecía no tener importancia, dió origen a las sensacionales descubrimientos sobre la radiación cósmica, pues se pudo ver que, elevando un electroscopio en un globo cautivo, según se distanciaba de la tierra, disminuía la descarga, para volver a aumentar hasta el máximo con la altura. Ello hace suponer que las radiaciones no proceden de la tierra, pero llegan a ella, a pesar de que la atmósfera es una capa absorbente. Dice que hay dos clases de radiaciones, la corpuscular, que nos bombardea como proyectiles, y la ondulatoria, que es la que produce la luz. Estas radiaciones nos llegan de los más lejanos confines del Universo, a una velocidad casi igual a la de la luz, y se supone que proceden aun de aquellos planetas o estrellas, como Sirio, tan lejanos. Hace referencia a un holandés que comprobó que estas radiaciones variaban con relación a la latitud magnética, y que, en cambio, la radiación ondulatoria no es modificable por un campo magnético. Se extiende luego en la explicación de lo que es el átomo y sobre esa lluvia de radiaciones cósmicas en relación con las protuberancias solares. Señala que la energía que encierran no se puede utilizar todavía, como no se utiliza tampoco todavía la energía solar.

Al terminar su brillante disertación, el doctor Batuecas fué calurosamente aplaudido por el público que llenaba el salón, así como también muy felicitado.

LA DROGA ANTICANCEROSA SERA FACILITADA PARA ENSAYOS EXPERIMENTALES

WASHINGTON, 29.—La Administración de alimentación y drogas concedió el miércoles por la noche autorización al doctor Durovite, de Chicago, para enviar la nueva droga contra el cáncer a un colega brasileño enfermo de la terrible enfermedad, en la Fundación Laureano, para la lucha contra el cáncer, en el Brasil.

Un portavoz de la Administración dijo que las nuevas drogas no pueden ser exportadas hasta que hayan sido completamente probadas primero, pero que se autorizaban embarques para propósitos experimentales.—(EFE).

En El Ferrol del Caudillo puede usted adquirir EL IDEAL GALLEGO desde las siete de la mañana

Deportes

CESAR Y NICOLAU causantes de la derrota azulgrana en Riazor

Según la opinión del delegado del Barcelona

BARCELONA, 29.—César y Nicolau, fueron los causantes de que el Barcelona perdiera en La Coruña, además de la actuación del árbitro, ha declarado el directivo barcelonista señor Sabaté, en una entrevista concedida a un periodista local, la cual se publica hoy. El señor Sabaté, acusa a ambos jugadores, en particular al delantero centro internacional, de ser principales causantes de la derrota, ya que afirmaba: "De la línea media hacia atrás el Barcelona jugó espléndidamente. No hay queja de ellos; es decir, contra ninguno. Todos cumplieron su obligación y a mi modo de ver las cosas, los que más destacaron fueron Ramallets, Martín y Szegedi.

El Sr. Sabaté se queja también del arbitraje que les perjudicó, en especial el "penalty" cometido contra Basora, y terminó sus declaraciones señalando que el entrenador no se cansó de dar órdenes, que no fueron cumplidas debidamente por quienes el directivo acusa.

Hay que hacer constar que antes de esta entrevista, el periodista autor de la misma encontró en el local barcelonista a César, quien le indicó que no podría jugar el próximo domingo por estar lesionado en los dos tobillos. Añadiendo que había esperado en el club ser reconocido por alguno de los cuatro médicos que tiene el Barcelona, sin haber logrado su propósito, por no encontrar a ninguno.—(ALFIL).

El campeón está casado



Ezzard Charles, el campeón mundial de los pesos pesados, ha revelado ahora que desde hace dos años está casado con su antigua compañera de estudios, Gladys Gartrell, de cuyo matrimonio ha nacido ya un niño. Aunque de color más desvaído, Gladys es también de raza negra, y por la sonrisa que luce en la fotografía parece sentirse feliz de ser la esposa del famoso campeón.

Fontenla, Alvarito y Calviño se incorporan al Ferrol

Ello crea una difícil situación al Arsenal

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—(De nuestro corresponsal).— El Club Ferrol, ante el partido que tiene que jugar el domingo con el San Andrés, se ha visto precisado a solicitar del Arsenal la incorporación de los jugadores Alvarito, Calviño y Fontenla, que el conjunto departamental tenía cedidos al equipo de tercera división. Alvarito y Calviño formarán ya con el Ferrol el próximo domingo.

La baja de estos tres destacados elementos en el Arsenal, ha creado un serio problema a su entrenador, Moreno, ya que se verá en la precisión de sustituirlos por otros jugadores, para el encuentro que el Arsenal disputará el próximo domingo en León, a la Cultural. A estas ausencias de las filas "arsenalistas", hay que añadir la de uno de los hermanos Anca que se ha tenido que marchar a Cádiz, con el fin de cumplir el servicio militar. Ello complica la ya difícil situación del Arsenal en la tercera división. JAVIER.

El próximo equipo nacional diferirá bastante del que se enfrentó a Suiza

Dice uno de los seleccionadores

MADRID, 29.— Los seleccionadores nacionales de fútbol señores Alcántara, Quesada e Icoeta, después del encuentro jugado ayer en el Metropolitano, han expuesto sus opiniones y Alcántara manifestó que se formará una lista de 15 ó 16 jugadores para integrar un conjunto completo, con sus suplentes.

Quesada espera poder comprobar la forma de Campanal II, Guillamón y Escudero, que ayer no pudieron actuar. Icoeta, refiriéndose al equipo nacional, dijo que van a realizar la posible lista de seleccionados, que será muy extensa. Continuó diciendo: "Diferirá bastante" refiriéndose al anterior equipo que jugó contra Suiza. "Hay que hacer los conjuntos con vistas especialmente al contrario que se va a tener enfrente".—(ALFIL).

Llegó a Madrid el presidente de la F.I.F.A.

BARAJAS, 29.—Ha llegado a Barajas, procedente de Niza, el presidente de la Federación Internacional de Fútbol, M. Jülés Rimet, que viene para presidir las reuniones que esta organización va a celebrar en Madrid.—(ALFIL).

DIERON COMIENZO LAS REUNIONES PARA LA REFORMA DE LOS REGLAMENTOS

MADRID, 29.—Esta mañana han comenzado en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol la reunión de los delegados de la Comisión especial, para estudiar la reforma de los reglamentos y estatutos de la FIFA.

No se facilitarán notas sobre los trabajos de la misma, ya que lo que realmente será presentado en las reuniones que el Comité Ejecutivo de la FIFA, celebrará en los días 1 y 2 de abril, para su ulterior aprobación.—(ALFIL).

Mata a dos hombres cuando intentaba atracar en un Banco

Al intentar escapar fué apresado

COPENHAGUE, 29.—Un pistolero de 28 años de edad, Palle Wichmann, ha matado al cajero y al gerente de una sucursal de un Banco de esta capital, para caer en manos de la policía en el momento de llegar a la calle huyendo. El ladrón entró en el banco e hizo un disparo al aire para amedrentar al personal. Inmediatamente colocó un saquito sobre el mostrador y ordenó se lo llenasen de dinero, pero el cajero pulsó el timbre de alarma y el atracador, después de hacer otros dos disparos, que resultaron fatales, emprendió la retirada. Ante la puerta pasaba un coche de la policía y Palle fué cogido sin dificultad.—(EFE).

LILA, 29.—Un coche del Servicio de Correos que transportaba quince millones de francos, ha sido asaltado por los bandidos en el trayecto entre Arras y Etaples, dándose a la fuga los asaltantes. La policía ha practicado una detención por sospechas de complicidad.—(EFE).

Cambridge y Oxford contra los elementos



Las embarcaciones de Cambridge y Oxford, en el momento en que comienzan a hacer aguas, como consecuencia del temporal de viento y agua que reinaba durante la celebración de la famosa regata universitaria, y que motivó la suspensión. Después se celebró nuevamente, y ya sabéis nuestros lectores que se registró un triunfo sin precedentes de los muchachos de Cambridge, que lograron sobre sus rivales una distancia de once largos.

Un quinielista que no se conforma con acertar un solo boleto

En más de una jornada ha cobrado varios premios

TARRAGONA, 29.— El quinielista Manuel del Amo, residente en esta capital, ha resultado agraciado con 125.000 pesetas, por haber acertado los catorce resultados de la última jornada. Además, es poseedor de dos boletos con trece resultados, premiados con 5.400 pesetas cada uno. El señor Amo había llenado doscientos boletos.

En la XXIII jornada, o sea, hace tres domingos, resultó premiado con 43.742,10 pesetas, por haber acertado un boleto y tres más aproximados. Asimismo, en la jornada XIX se vió favorecido con tres premios, por 1.086,90 pesetas. Es decir, que en el plazo aproximado de un trimestre ha percibido ya más de 180.000 pesetas.—(ALFIL).

EL SAO PAULO empató en Génova (1-1)

Es el primer partido que juega en Europa

GENOVA, 29.— El equipo brasileño Sao Paulo ha jugado esta tarde su primer partido en Europa frente al Génova, en el Estadio Marassi. Ha terminado con el empate a un tanto.

El primer tiempo terminó con 1-0 a favor de los genoveses, tanto marcado por el extremo izquierdo sueco Nilsson, cuando faltaban dos minutos para el descanso.

El Sao Paulo empató a los 17 minutos de la segunda parte, por mediación de Dyalma.—(ALFIL).

Ponce, no se desplazó a Sevilla

A de que en la relación de jugadores que habían de desplazarse a Sevilla, figuraba el argentino Rafael Ponce, como hicimos constar en la noticia que de la salida del Deportivo dábamos ayer, este jugador no salió con el equipo para la capital andaluza, ya que, a última hora de la noche del miércoles se decidió llevar únicamente a García como reserva.

La Orensana, a Pamplona

ORENSE, 29.—En las primeras horas de la tarde de mañana sale para Pamplona el equipo de Unión Deportiva Orensana, que el próximo domingo, en el campo de San Juan, se enfrentará al Osasuna en partido correspondiente a la Segunda División de la Liga.

La alineación del conjunto orensano será la siguiente: Castellanos, Rodolfo, Cabiño, Ernesto, Román, Lara, Platón, Corrales, Gastón, Foro y Eloy. Como suplentes se desplazan Pardiñas y Oliveros.

El Polvorín, en cabeza del Campeonato Regional de 1.ª categoría

La clasificación actual de los equipos participantes en el campeonato regional de primera categoría (zona Norte), es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. Polvorín	10	7	1	2	31	16	15
Fabró S. D.	9	6	1	2	26	20	13
Español S. D.	10	5	1	4	30	20	11
Noya	10	4	2	4	27	30	11
C. D. Salcedo	10	5	0	5	25	20	10
Flavia S. D.	9	2	1	6	15	33	5
Arenal (1)	8	1	0	7	12	27	0

(1) Deducidos dos puntos por alineaciones indebidas de un jugador en los partidos Arenal-Noya y Arenal-Fabró de los que fueron dados como vencedores los equipos contrarios.

Vida de la Región

SANTIAGO

NUEVO BENEFICIADO

SANTIAGO, 29.—Mañana viernes a las diez y media tomará posesión del beneficio de sochantre de la Catedral don Felipe Banguesses Bande, que era maestro de capilla de la Catedral de Mondoñedo y profesor del Seminario de la misma ciudad.

Estaba encargado en la diócesis de Mondoñedo de la parroquia del Carmen.

ACTUACION DE LA TUNA EN LA CORUÑA

Los días 4, 5 y 6 de abril actuará en la capital de la provincia la Tuna Universitaria. El día 7 lo hará en Betanzos y el 9 en Noya colaborando en un festival que allí organizan los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras.

EL GENERAL PEREZ MONTERO

Estuvo hoy en esta ciudad para despedirse de las autoridades, el general de Artillería Sr. Pérez Montero, quien esta semana sale para Madrid a hacerse cargo de su nuevo destino.

HABRA TOROS EN SANTIAGO

Se da por seguro que en las fiestas de la Ascensión y del Apóstol se celebrarán en nuestra ciudad festivales taurinos. No es ajena a la realización de este proyecto la entidad "Amigos de Compostela".

UN PARTIDO EN SANTA ISABEL ATLETICO DE BILBAO - CELTA

Hoy salió para Bilbao el directivo del Club Santiago don Juan Iglesias, el cual se entrevistará con la directiva del Atlético para conseguir que el día 9 de abril, después de jugar en La Coruña, se enfrente en Santa Isabel con el Celta de Vigo, en encuentro a beneficio del conjunto santiagués.

EXCURSIONES CIENTIFICAS

El domingo realizarán una excursión a Noya los alumnos de la cátedra de Botánica de la Facultad de Farmacia, para recoger plantas medicinales.

El 7 de abril, en autocar, saldrán con el mismo fin, para Madrid, 50 alumnos del profesor Bellot.

UN FESTIVAL TAURINO UNIVERSITARIO EN NOYA

Los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras tendrán el día 9 de abril en la plaza de toros de Noya un interesante festival taurino.

LA AUDIENCIA

Se constituyó esta mañana en la Sala de Justicia del Juzgado de Instrucción la Sala primera de la Audiencia provincial que durante veinte días entenderá en la vista y fallo de medio centenar de causas.

Hoy celebró siete juicios instruidos por el Juzgado de Instrucción de Santiago.

El presidente de la Sala don Fernando Herce dirigió un saludo a la ciudad, a la Universidad y a los alumnos de Derecho.

Hizo su debut como letrado y su informe fué muy brillante, el catedrático del Instituto Rosalía de Castro, don Julio Feo.

CURSILLO DE FARMACEUTICOS

Se ha celebrado en la Facultad de Farmacia una reunión de delegados del Colegio Provincial de Farmacéuticos y se convino la necesidad de celebrar en Santiago para fecha próxima un cursillo de orientación profesional.

LA PROCESSION DEL CRISTO DE CONJO

El día primero de abril se celebra la procesion del Santísimo Cristo de Conjo, que saldrá de la Catedral Vieja. Portará el estandarte el médico odontólogo don David Suárez Villar, muy relacionado en la ciudad.

LUGO

IV CONCURSO PROVINCIAL DE CORTE DE LEÑA CON HACHA PARA JOVENES RURALES Y PRIMERO PROVINCIAL PARA HOGARES RURALES

Seguendo la costumbre, este año se celebrará en nuestra Capital el IV Concurso Provincial de Corte de Leña con hacha, en él tomarán parte los vencedores de 14 competiciones comarcales de la misma especialidad, juntamente con los equipos campeones del torneo Nacional para Hogares Rurales, de esta provincia.

Será el centro del arbolado de la Plaza de España, la palestra donde los ases comarcales de corte de leña con hacha se disputarán el título provinciales del año 1951 y donde, además, se determinará el conjunto que en representación de los Hogares de la provincia actuarán en la competición nacional.

A la una y cuarto del día 1 de abril al igual que años pasados, se celebrará aquel Concurso provincial, que tanto interés despertó en la población labradora de nuestra provincia, y en donde existe una gran preocupación por conocer los resultados finales de esta nueva prueba.

DONATIVOS PRO-CARRILLON

Decimo cuarta relación de donativos recibidos de la capital de La Coruña.

La Asociación de Hijas de María de La Coruña, 50 pesetas; una devota del Santísimo, 200; Srta. Pura Galanes, 1; señorita Sabina, 1; señoritas de Cosío, 2; doña Amalia Llano, 25; doña Inés Allones, 25; doña María Castro, 25; doña María Latorre, 10; señora de Pérez, 5; doña María López, 5; doña Marcelina García, 25; don Benito Jiménez, 15; una familia lucense, 50; para el carrillón, 6; doña Concha Ares, 2; doña María Alonso, 5; dos niñas buenas, 2; señora de Crespo, 10; señorita Carmen Crespo, 5; doña Asunción Maseda, 2; señora de Araujo, 5; doña Luisa Baquero, 3; doña Elvira Bremón, 1; don Juan Laredo, 12; doña Teresa Rubine, 5; para la alabanza del Santísimo Sacramento, 25; doña Inés Valerón, 10; doña Rosario Paramio, 10; y doña Andrea Casanova, 5.

Decimo quinta relación de donativos recibidos de la capital de La Coruña.

Entregado por doña María Precado, 45 pesetas; una familia devota del Sacramento, 100; doña Carolina Alonso, 50; en acción de gracias al Santísimo, 50; doña Elvira Abella, 5; doña Javiara Casares, 5; doña Victoria Frige, 5; una Coruñesa, 25; don Tomás del Palacio, 20; doña Emilia Tallón de Díaz, 25; señora Ballesteros, 3; un devoto, 10; señorita Mercedes Alonso, 5; señora Villareme, 5; señora de Hervada, 5; señorita María Pardo, 3; señorita Sofía Atocha, 5; señorita García de Dios, 5; don Juan Muñoz, 5; señora Barrenechea, 4; doña Concha Alfeisan, 2; señoritas Rubio Peña, 10; señorita Lolita Requejo, 1; señorita Concha Ríos, 1; señorita Carmen Vila, 2; señorita María Valle, 3; anónimo, 4; un devoto, 15; doña Avelina Cuesta, 25; doña Mercedes Cuesta, 25.

Los donativos se reciben en la Cancillería del Obispado en la Voz de la Verdad, y en El Progreso (Lugo). En La Coruña, doña Joaquina Hervada de P. Romón, calle de la Sagra número 11, segundo.

cuadra y de su marcha a Cartagena por haber sido nombrado capitán general de aquel Departamento Marítimo.

NEGREIRA

Ha sido ascendido al Juzgado de término de Carballo, don Julián Rodríguez Gil, que prestó sus servicios de Juez de 1.ª Instancia del Juzgado de Negreira, desde el año de 1948. Reciba nuestra más sincera felicitación por su nuevo ascenso, en el que le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino, y lamentando mucho su ausencia de esta villa de Negreira donde ha conseguido captarse las simpatías del público en general, por su recta actuación en el desempeño de su cargo.

PUEDEN USTED ADQUIRIR

EL IDEAL GALLEGO DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION



CONFERENCIA

PONTEVEDRA 29.—Mañana, viernes, en el Liceo Casino, dará una conferencia sobre "Los problemas de la formación cultural y profesional", el Magisterio de Trabajo, don Luis Gómez Aranda.

La conferencia corresponde al ciclo que organiza Educación, Popular y dará comienzo a las ocho de la tarde.

FINAL DE EJERCICIOS

Mañana, viernes, finalizarán los Ejercicios Espirituales que para el Magisterio de la provincia organizó la Inspección de Enseñanza Primaria, SEM y Asociación Católica de Maestros. Con tal motivo a las seis de la tarde, los maestros, presididos por diversas autoridades, realizarán la visita jubilar del Año Santo a los cuatro templos de la capital. El sábado será la Comunión general en la iglesia de San Bartolomé. A la terminación de este acto los maestros y representaciones serán obsequiados con un desayuno.

NOMBRAMIENTOS DE MEDICOS

En virtud de concurso de antigüedad, se hicieron para esta provincia los siguientes nombramientos de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria:

Señores don: Manuel González López de la Ballina, para Geve; don Eduardo Rivas Barros para Lalin; José Barros Sanromán, para Salcedo; Francisco Mosquera Souto, para Puenteareas; Francisco de los Santos Vidal, para Moaña; Manuel Vidal Portela, para Sela-Arbo; Benito Gar-

cía López, para Porriño; Victoriano Piño Martínez, para Tuy; José Rodríguez Valcarcel, para Lalin; Antonio Rivas Martínez, para Silleda; Jesús Sarmiento Suárez, para Arba; Laureano E. Alejandro Ferrín, para Campo Lameiro; Enrique Flórez del Cuelo, para Puenteareas; Antonio Alonso Cochón, para Crecente; Antonio Rubido Lamparte, para Cotovad; José Fernández Ferrín, para Bandería-Silleda; Antonio Piñeiro Rodríguez, para Cuntis; Luis Rodríguez González, para Moraña; Gumerindo Gómez Martínez, para Golada; y Antonio Búa Rivas, para Fornelos.

También el médico de Vilaboá, don José Padín Ruano, fué nombrado para Cospeito-Lugo.

Se dá un plazo de quince días para reclamaciones.

INFORMACION MILITAR

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media se celebrará mañana la acostumbrada conferencia de Guarnición. Estará a cargo del teniente de Artillería don Florián Iglesias Castro. El tema será "Artillería de Montaña".

Al comandante de Artillería don Rogelio Fernández García, se le conceden once premios por llevar 35 años de servicio desde su ascenso a sargento.

Se concede ingreso en la Guardia Civil a Amador Rodríguez Feijóo, Ventura Rodríguez Lima, Juan San José Barcala; Julio Salgado Paseiro y José Ruiz García, este último paisano y los demás soldados.

En los cuerpos de esta plaza que



Orensense

Subvención de 15.000 pesetas a la Unión Deportiva Orensana.-Otra al Orfeón.-Sesión de la Diputación

Pérdidas de consideración y muerte de varias cabezas de ganado, al incendiarse una casa en Los Peares

ORENSE, 29. — Bajo la presidencia del señor Pérez Serantes, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Entre los acuerdos más importantes figura la concesión de una subvención extraordinaria a la Unión Deportiva Orensana de 15.000 pesetas y otra de 750, también con carácter de extraordinaria, al Orfeón Unión Orensana.

Se acordó el pago de la parcela expropiada para ampliación de la Granja Agrícola, de acuerdo con la valoración aprobada por el Gobierno Civil.

Fué aprobado el nuevo contrato sobre estancia de militares en el Hospital Provincial, y se concedió una subvención de 8.000 pesetas al Municipio de Viana para obras de saneamiento, así como la construcción de camino vecinal de Sarreaus a Villar de Barrio y de Coedo a Cerdeira, y la reparación del puente sobre el río Salas, en la carretera de La Rúa a Puente Nuevo.

Jubiló al practicante mayor del Hospital, don Sergio Vilanova y al peón Adolfo Ferreiro Arcos, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Adquirir, mediante concurso, dos calderas de calefacción para el Hospital, y satisfacer al señor secretario e interventor de la Diputación indemnización por casa-vivienda y señalar la hora de las doce de la mañana para celebrar sesiones en segunda convocatoria todos los días 26 de cada mes.

INCENDIO EN UNA CASA

Hoy, por la mañana, en una casa, propiedad de Manuel Iglesias Novelle, en Los Peares, que dista unos 30 kilómetros de esta capital, se declaró un violento incendio, adquiriendo grandes proporciones las llamas, debido al fuerte viento reinante, que se propagaron a un edificio colindante, propiedad de Manuel Rodríguez. Ante el temor de que el fuego alcanzase mayor dimensión, se avisó telefónicamente al Servicio de Bomberos de esta ciudad, que en 24 minutos se presentó en Los Peares. Mientras los bomberos no llegaban, brigadas de obreros de los Saltos del Sil trabajaron en la extinción del incendio. Fueron muchas las dificultades que tuvo que vencer el Servicio Municipal de Bomberos, teniendo que establecer rampas de riesgo hasta el río Miño para tomar agua. Pero aun así, consiguieron localizar el siniestro tras grandes esfuerzos en 15 minutos.

Las pérdidas son de consideración, y en el incendio perecieron varias cabezas de ganado.

Al parecer, el fuego se inició en la cocina de la casa siniestrada. Por el vecindario de Los Peares ha sido muy

se indican, se anuncian las vacantes siguientes:

Regimiento de Infantería Tarragona: una de capitán médico y una de especialista picador; en el Regimiento de Costa de Rías Bajas, una de guarnicionero y una de carpintero; en el Parque y Talleres de Automóvil, una de capitán médico y una de mecánico automovilista; en la zona de Movilización y Reclutamiento, una de oficial de Oficinas Militares.

elogiada la eficaz actuación de los bomberos.

CUIDADO CON LOS ESTAFADORES

Un individuo que dijo llamarse Demetrio Cubedo Dominguez, fingiéndose agente de una compañía de seguros y créditos, prometió a los vecinos de Villarino (Pereiro), Aurelio Rodríguez y Jesús Ramos, créditos por valor de 2.000 y 5.000 pesetas, respectivamente, a los cuales exigió la entrega en mano de 126 y 500 pesetas, ausentándose a paradero desconocido después que hubo recibido dichas cantidades.

CONFERENCIA DE LOPEZ RODO

La documentada disertación del catedrático compostelano don Laureano López Rodó, puede considerarse como un acontecimiento cultural destacado. La disertación ha sido documentadísima y no decayó un momento en interés. Señaló como características de los Estados modernos la burocracia y los ejércitos permanentes, y en este sentido estudió el fenómeno creciente de los funcionarios públicos, agudizado sobre todo a partir de la segunda guerra mundial.

Cita datos estadísticos de Inglaterra, Francia, España y, sobre todo, señala que en Italia hay un funcionario público para cada 25 habitantes.

Termina señalando las condiciones morales del funcionario público, tan interesantes o más que su preparación y conocimientos.

A su final fué muy aplaudido y felicitado.

VIGO

VIGO, 29.—Esta mañana, los componentes del Orfeón Universitario de Oporto han estado visitando el Museo y el Parque Municipal de Castrelos. Luego se trasladaron al Instituto Nacional de Enseñanza Media "Santa Inés" y por la tarde realizaron una nueva visita al Museo, en donde les fué impuesto un lazo a la bandera de la colectividad lusitana.

A las siete y media de la tarde, y en el teatro Fraga, se celebró el concierto de gala a cargo de este Orfeón Universitario de Oporto. Presidieron las autoridades locales, con el cónsul y vicocónsul de Portugal en Vigo, y las madrinras del Orfeón.

Tras interpretarse los himnos nacionales español y portugués, hizo la presentación de la agrupación el abogado vigués don Valentín Paz Andrade Seguidamente, las madrinras impulsaron una corbata a la bandera de la famosa colectividad, y dió principio el concierto bajo la dirección del maestro Alfonso Valentín. Después, la orquesta de tangos interpretó algunas composiciones argentinas, así como fados y "guitarradas".

El concierto constituyó un completo éxito para el Orfeón estudiantil de Oporto. Por la noche dieron otro, éste de carácter popular.

El sábado y en la Academia Médica quirúrgica, disertará el eminente cirujano de Lisboa, doctor Lima Basto.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Constantino Tojo Fernández

(PARROCO QUE FUE DE SANTA EULALIA DE ARCA)

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1949

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hermano, don Manuel (Parroco de Castroleite); demás hermanos y familiares,

AGRÁDECEN la asistencia al acto fúnebre y misas que por su eterno descanso tendrán lugar en Arca el sábado, día 31 de los corrientes.

ARCA, 30 de Marzo de 1951.

XIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON FRANCISCO GARCIA TORRES

QUE FALLECIO EL 31 DE MARZO DE 1938

R. I. P.

Todas las misas que mañana, sábado día 31, se digan en la iglesia de Santiago, y las del día 1.º de Abril en la iglesia de San Jorge, de esta ciudad; así como las del día 31 en la iglesia conventual de los RR. PP. Pasionistas, de la villa de Mellid, y las gregorianas que durante el mes de Abril se celebren en el convento de los RR. PP. Mercenarios, de Poyo (Pontevedra), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, doña María de Arenaza Valcarce; hijos, Francisco José y José Miguel, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendario a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.



Industriales panaderos multados por falta de peso en el pan

EL-FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Por la Alcaldía han sido sancionados, por falta de peso en el pan, con multas que oscilan entre 250 y 500 pesetas, los industriales panaderos siguientes: Viuda de Pedro Rey, Francisco Macho Colza, Manuel Formosa, Domingo Martínez, Amancio Quinteiro, Ramón Vara, Madrid-Paris, Panadería Francesa, viuda de Rodríguez Torrete, Avelina López Piñón, Juan Miguez, Alfonso López y Domingo Castelo.

NOTICIAS DE MARINA

Pasa a la situación de supernumerario el teniente de navío don Miguel Francés y Arias-Argüello.

Se destina a la Inspección General del Cuerpo al capitán de Infantería de Marina, don Francisco Espina Cabanas.

Pasa destinado a las órdenes del capitán general del Departamento de Cádiz el capitán de Infantería de Marina de la escala complementaria, don Alfredo Porto Armario.

Pasa destinado a la Asociación Mútua Benéfica de la Armada el teniente de Infantería de Marina, don Federico Aznar Ardois.

CORONACION DE LA VIRGEN DEL CARMEN

La prensa de San Fernando destaca la cooperación del capitán general del Departamento de El Ferrol del Caudillo, don Salvador Moreno Fernández, en la preparación de los actos que habrán de celebrarse en el próximo mes de julio, en San Fernando, con motivo de la coronación de la Santísima Virgen del Carmen.

A título de información solamente, recogemos la noticia de que para aquella fecha se reunirá en San Fernando (Cádiz) un importante núcleo de personalidades de la Marina, que asistirán a la coronación de la Santísima Virgen.

Por su parte, la prensa de San Fernando dice también que el almirante Moreno Fernández sigue la tradición de su padre, también almirante, don Salvador Moreno Eliza, de grata memoria, en devoción de la Virgen del Carmen, cuya imagen visita siempre en la iglesia de los Carmelitas de San Fernando, cuando pasa por aquella ciudad.

AGASAJO AL ALMIRANTE VIERNA

El comandante general de la escuadra, vicealmirante don Luis de Vierna y Belando, ha sido agasajado por los jefes de Estado Mayor y comandantes de los buques subordinados a su mando, con un almuerzo que tuvo lugar a bordo del crucero "Canarias", buque insignia de la escuadra española.

El acto celebrado con motivo de su ascenso a almirante, ha sido una prueba fehaciente del respeto y afecto que le profesan sus subordinados y con motivo del cese en el mando de la escuadra.

En Parga, y en el Estanco de don Román Martínez, se vende EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana.

El II Congreso Regional Agrario, celebró su primera reunión plenaria

Hoy se celebrará la sesión de clausura, presidida por el Gobernador accidental de La Coruña

SANTIAGO, 29.— El segundo congreso regional agrario ha celebrado esta mañana el primer pleno, en el que el artesonado de Fonseca, Presidencia del delegado provincial de Sindicatos, el delegado provincial de Sindicatos, el señor Salgado, con los delegados provinciales de las restantes provincias gallegas.

En este primer pleno se elevaron a definitivas las conclusiones elaboradas en el primer día de trabajo, por las comisiones.

Se discutieron en primer lugar las conclusiones de la ponencia "Orientación agraria a través de la escuela", presentada por el señor López Canaval, de Pontevedra, y en la que se solicita una mayor formación agrícola, ganadera y forestal para los maestros rurales, así como que los Ayuntamientos cedan parcelas de terrenos para poder realizar prácticas.

El señor Quiroga, de Orense, defendió la ponencia "Efectividad de los seguros sociales en la agricultura", en la que se aboga por una igualdad en los seguros de los labradores con respecto a las ventajas que en la actualidad tienen los obreros industriales. También se trata de los servicios de maternidad, y la revisión de la legislación vigente sobre el seguro de vejez.

Se estudió el número de conclusiones recaídas en la ponencia del señor Salinas, de La Coruña, titulada "Hueras familiares y parcelas complementarias", en la que se recomienda a las hermandades la creación de tales hueras, especialmente en las zonas industriales o marítimas.

Mereció especial atención la ponencia "Ordenación cerealista", del señor Santos Bugallo, de La Coruña, defendida por el señor Crespo. Se pide que se excluya a Galicia de la sembradura forzosa de trigo y centeno, por considerarse antieconómica la producción de

estos cereales, abogándose por que se envíen cupos de harina que enjungen el déficit de la población en relación con el consumo.

Finalmente, se estudió la ponencia "Crédito agrícola", que quedó sobre la mesa para efectuar modificaciones que estimaron necesarias los congresistas, para que Galicia se pueda beneficiar del crédito baitato que ofrece el Estado.

Por la tarde, a las cuatro, se reunieron las comisiones de trabajo.

Mañana, a las diez, se celebrará el segundo pleno. Al medio día, el Ayuntamiento de Compostela obsequiará con un almuerzo a las autoridades regionales que asisten a este Congreso. A las cuatro, se verificará el acto de clausura en el salón artesonado de Fonseca. Por el secretario general del Congreso serán leídas las conclusiones. Presidirá don Diego Delicado Marañón, Gobernador Civil de La Coruña, y asistirán, con las autoridades compostelanas, los gobernadores civiles de las demás provincias. Pronunciará el discurso de clausura el Gobernador civil de Orense.

Toros en Noya

Tenemos noticias que para el próximo día 25 de abril se está organizando, en Noya, un grandioso festival en el que tomarán parte tres famosos matadores de toros y el joven y notable novillero Pedro Dargel "La sombra de Manolete", que por su finca escuela cordobesa, la pasada temporada alcanzó grandes éxitos. Oportunamente iremos informando a nuestros lectores.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Escolares portuguesas



Alumnas de un Colegio de Figueira da Foz, actualmente de visita en La Coruña

La Conferencia de países americanos

Oposición a reunir los medios defensivos del hemisferio occidental con los de la O. N. U.

WASHINGTON, 29.— Argentina, Guatemala y Méjico han criticado hoy el plan norteamericano que tiende a unir los medios defensivos del hemisferio occidental con los de las Naciones Unidas en general.

Los representantes de los citados países, encabezados por el ministro argentino de Asuntos Exteriores Hipólito Jesús Paz, han expresado su oposición al punto de vista norteamericano en el subcomité de asuntos militares de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los países americanos.

Los Estados Unidos habían pedido a las Repúblicas americanas que vigorizaran sus fuerzas armadas para ayudar en la defensa del hemisferio occidental o de otras zonas, en caso de que así lo pidieran las Naciones Unidas.

El representante argentino manifestó que la Argentina estima que sus fuerzas armadas no habrán de luchar fuera del territorio nacional y, mucho menos, en ultramar. Los ministros de Asuntos Exteriores de Méjico y Guatemala, Manuel Tello y Manuel Galich, respectivamente, manifestaron por su parte que la actual conferencia se ha de ocupar de asuntos interamericanos y no debe relacionarse con asuntos de las Naciones Unidas.—EFE

Tres espías de los soviets declarados culpables

NUEVA YORK, 29.—Se ha declarado veredicto de culpabilidad contra los tres encartados, acusados de facilitar secretos atómicos norteamericanos a la Rusia soviética. Los procesados son Julius Synethel, Rosenberg y Merton Sopolpl, quienes pueden ser castigados con la pena de muerte. La clase de condena que se les aplicará será decidida por el juez federal Irving Kaufman.—(EFE).

Cambio de hora en Portugal

A contar del 1 de abril, los trenes-ómnibus de Valença do Minho-Vigo y viceversa, que tienen su llegada y salida respectiva a esta población española a las 16 h. 45' y 13 h. 15', lo harán a las 18 h. 05' y 12 h. 45', respectivamente. El rápido de Vigo a La Coruña, cuya hora de salida es a las 17 h. 15', será modificada, desde la misma fecha, por la de las 19 h. 5'.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

ALHAJAS

Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRARIA

bloque Ford, 17 HP. modelo B. B., buen estado. Ofertas: M. López Apartado 188, La Coruña.

COMPRO piano.

Dirigirse: teléfono 4482, de 10 a 4.

COMPRO objetos antiguos.

muebles, relojes, etc. Pago bien. General Sanjurjo, 1-7.º, izquierda. Edificio Banco Coruña. De diez a once.

CERAS

para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

Demandas

SE necesitan Agentes ambos sexos para Empresa Defunciones. Sueldo y fuertes comisiones. Fernández Latorre, 63 (Edificio Banco Pastor), tercer piso.

NECESITASE

muchacha para todo, sabiendo cocinar. Inútil sin informes. Primavera, 31-4.º, izquierda.

Ofertas

COLOCARA bien su dinero adquiriendo pensión sitio muy céntrico, muebles primera calidad, facilidades pago. Razón: Algalia de Aboja, 27-1.º Santiago.

Pérdidas

PERDIDA perro conejero, blanco y marrón, entiendo por Tony. Gratificaré su entrega: Alfredo Vilas, 7-2.º Sergio.

Préstamos

OPERACIONES de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número, 26. Teléfono 3087.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **137**

FOTOGRAFADO

«El Ideal Gallego»

RUBINE, 16 - LA CORUÑA

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santiago) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 12 - 1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde.
San Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Viturro). Teléfono 1474

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. Huesos, articulaciones, músculos, etc. Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1955

A. Gullán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Consulta: de 10 a 1
Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2488

Dr. José - Luis García Suárez
MEDICO-OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1-1.º. Teléfono 5459
(Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Vázquez Sebastiá
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236.

Dr. Casto Yllade
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés) Estómago, Hígado, Intestinos. Rayos X
Pardo Bazán, 3-1.º, izqda. LA CORUÑA

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 3-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

J. Folla-Cisneros y Fernández
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL, CÁNCER Y TUMORES. RADIUM y Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcial del Adalid, 2. Teléfonos: Consultorio 3281. Particular 1286. La Coruña

José Casares Rivera
MEDICO.—RAYOS X
Ex-interno Superintendente del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
Teléfonos 3218 y 1599

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS.—RAYOS X
Pago Gómez, 15-1.º, derecha - Teléf. 3214

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata.
Linares, Rivas, 35-2.º (Casa Barrio).
Consulta, de 12,30 a 1,30 y de 5 a 7.
Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Luis Domínguez Pedreira
MEDICO DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Ramón de la Sagra, 7-2.º

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-3.

Dr. Baquero
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida)
Teléfono 2955. LA CORUÑA

Luis F. Luengo
Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATA
Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4 T. 3019

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San San Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Enrique Rodríguez Galán
OCULISTA
CONSULTA Y OPERACIONES
De 10 a 1 y de 4 a 7
Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares.—Ex Ayudante del Dr. Durán Arrión.—Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona.—Rayos X.—Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
JUANA DE VEGA NUMERO, 13 - 2.º

Salvador Fernández M. Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Enfermedades de Matriz y su Cirugía
Cirugía General.—Rayos X.—Francisco Mariño, 5-3.º, izq. Teléfono 1110

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. De la Clínica infantil Hospital del Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Rayos X portátil.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Pardo Bazán, 3-1.º. Teléfono 3469.

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 10, segundo. Teléfono 3984

E. Álvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2.º, derecha
LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 152 (Entrada: Huertas, 9), piso 1.º, derecha
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

Francisco Gid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.— Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16 — Teléf. 2790

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 9078

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santiago)
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
S. Andrés, 166-2.º La Coruña. T. 4365

Dr. Ramos Cerviño
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso.—Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecañas. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON Medicina Interna. RAYOS X
Riego de Agua, 16-1.º, derecha
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta de 4 a 7. Real, 64, segundo

Testamentaria: CHALECOS, Tirantes, Corbatas, Arias. San Andrés, 96-83. La Coruña.

TESTAMENTARIA: rías, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

POLLITOS un día y pollitas tres meses, raza Leghorn, Granja Rosa Lar. Ribadeo.

EQUIPO soldadura eléctrica moderno; carrito mano, ventilador, fragua eléctrica, taladro, varias herramientas. Oportunidad. Fernández Latorre, 106, cuarto. Manuel Freire.

VENDO Patog corredor indio y kaki, raza seleccionada, comenzando primer puesto, huevos para incubar. Casa Tomé. El Burgo Santiago, 6 tarde.

VENDO máquinas escribir, buen estado. María Pita, 4-3.º

VENDO camion "Isotta" aceite pesado, nuevo. Fernández Fontán, 3, bajo.

VENDESE máquina de picar carne, nueva, con poleas y bomba de gran potencia para elevar líquidos. Razón: Pardo Bazán, 4. Coruña.

VENDO casa con bajo disponible. Alquiler vivienda. Necesito ayudante. Fotografía Caamaño. Mugía.

Venta EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía

SE vende máquina reproductora de planos. Real, 55, primero.

EL TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad variable en toda España, que producirá lluvias débiles en diversas partes, en Soría.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 761'9. Temperatura máxima, 12'2, a las 17; mínima, 4'4, a las 7, y media, 8'3. Dirección más frecuente del viento, variable.

Espluma DEL DIA

CAPELLAN MAYOR DEL PRINCIPADO DE MONACO

Por vez primera en la historia, un sacerdote norteamericano ha sido nombrado capellán mayor de una Casa reinante en Europa. Se trata del Muy Rvdo. P. J. Francis Tucker, de los Oblatos de San Francisco de Sales, que durante un cuarto de siglo fue párroco de la iglesia de San Antonio en Wilmington, Delaware. Dicho templo, fué fundado por el propio P. Tucker para atender espiritualmente a los católicos de origen italiano residentes en aquella ciudad norteamericana. Trasladado a Europa, se encomendó al virtuoso religioso la dirección de la parroquia de San Carlos, en Monte Carlo, la ciudad más importante del diminuto Principado, al frente de la cual se propone seguir, a pesar de que el Príncipe Ranier acaba de elegirle para que desempeñe el puesto de director espiritual y capellán mayor de su Real Casa.



El nombramiento ha sido acogido con auténtica satisfacción por todos los habitantes, no ya de Monte Carlo, sino del país—en total Mónaco tiene ahora unos 22.000 habitantes—entre los que el Padre Tucker es muy popular por su carácter afable y bondadoso. Otra circunstancia ha hecho posible el cumplimiento de su sagrado ministerio alcanzando una gran amplitud en una población cosmopolita como es Monte Carlo: el conocimiento que el religioso posee de diversos idiomas, lo que le permite escuchar confesiones y predicar en varias lenguas. R. S.

ESCRUPULOS ANGLICANOS

Por LUIS SANZ BURATA

Los altos dignatarios de la Iglesia protestante en Inglaterra acaban de recibir la convocatoria para la reunión general que ha de tener lugar en el mes de mayo próximo, y en la que figura en el orden del día entre otros temas el siguiente: ¿Puede un cristiano ser al mismo tiempo un activo masón?

Probablemente esta duda de conciencia para las altas jerarquías anglicanas no se habría suscitado de no haberse levantado una enorme polvareda con motivo de una controversia que en las publicaciones anglicanas está debatiéndose sobre tal asunto y que sigue apasionando los ánimos estos días en la Gran Bretaña.

Quien ha puesto el fuego en la mecha del explosivo ha sido el pastor anglicano Walton Hannah, que desempeñó primero el cargo de párroco de Santa Ana en Soho y luego el de Rector de Balcombe hasta 1947, año en que dejó la cura de almas para consagrarse a la pluma. Su artículo en el número de enero de la revista anglicana titulada "Theology" (Teología) versa extensamente sobre este tema: "¿Un cristiano podría ser masón?"

El razonado estudio del doctor Hannah provocó al punto diversos comentarios según los intereses de cada cual, y sus conclusiones, redactadas en contundentes y precisos términos, lograron sembrar la turbación lo mismo en anglicanos que en

masones. Veamos uno de sus párrafos: "Es desconcertante, para no decir otra cosa, cómo puede compaginarse la posición de quienes dirigen la recitación del Credo en los domingos por un lado y por otro toman parte en estos extraños ritos masónicos en los días ordinarios de la semana..." Cuando tenemos hoy ya completa y definitiva la revelación de Dios en la persona de Cristo el adherirse de estas sombrías figuras y secretos misteriosos en retroceder a tiempos anteriores a la venida de Cristo al mundo y deshonrar la Encarnación del Verbo... Roma ha hablado claro y fuerte sobre la francmasonería, condenándola categóricamente. ¿Es que la Iglesia de Inglaterra está extremadamente comprometida en ella para poder hablar claro?"

A este ponderado estudio en la revista "Theology" siguió otro artículo de carácter popular en "Reynolds News". En él escribía el doctor Hannah: "No veo cómo un miembro de la Iglesia cristiana—y menos un clérigo o un Obispo—pueda ser al mismo tiempo consecuentemente un masón". Luego prosigue hablando de cómo se puso a escudriñar los ritos y secretos de la masonería, pero "cuanto más yo investigaba tanto más se embrollaba. Para salir de aquella maraña de dudas, pensé que lo mejor era dirigirme a un Obispo anglicano que es masón y pedirle orientación; mas él me contestó muy cortemente que él no podía tratar estas cosas con uno que no fuera también masón. Este obispo—prosigue el doctor Hannah—y cualquier otro obispo juraron en su consagración episcopal que "prohibirían las doctrinas extrañas y erróneas". Ahora, por lo visto, este juramento se halla por debajo del juramento de mantener los secretos masónicos, con el que también está ligado. Aun suponiendo que mi consulta estuviera fuera de lugar, yo creo que un obispo debería quedar libre para contestarme; si no tiene tal libertad ello indica que el juramento masónico pasa por encima del juramento episcopal, lo que para nuestra Iglesia anglicana es una siniestra situación".

Al comentar este artículo un canónigo anglicano, replicaba: "No veo que ello origine una siniestra situación. Lo que sí es muy chocante, en especial por el arzobispo de Canterbury, que es bien conocido como masón. La confusión nace de que no haya norma o ley alguna que prohíba a los anglicanos ser masones". Todo lo contrario sucede con la Iglesia Católica, que ya desde 1738 prohibió so pena de excomunión a los católicos pertenecer a la secta masónica, y el Derecho Canónico posteriormente confirmó tal sanción. Por su parte, según el ritual masónico, al ingresar en la Masonería se le advierte al futuro hermano que la Iglesia católica excomulga al que ingresa en ella, lo cual excluye toda buena fe posible en el candidato.

Lo que también interesará al lector es saber que el Anuario Masónico de 1951 (Masonic Year-Book for 1951) incluye hasta catorce obispos anglicanos en sus filas, entre ellos el Arzobispo de Canterbury y los obispos de Norwich, Chester, Carlisle y el Capellán general castrense de las Fuerzas Armadas.

Veremos, pues, qué tesis triunfa en la Asamblea de la Jerarquía anglicana convocada para el mes de mayo y si en ella se disipan los escrúpulos que puedan sentir los más exigentes o vencer por el contrario, los contemporalizadores.

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes	Ptas. 15
Trimestre	" 45
Año	" 180

PAGO ADELANTADO

AURIOL DE AQUI CONFERENCIA Y DE ALLÁ CON TRUMAN

El Presidente francés aseguró que Francia está decidida a defenderse contra la agresión

WASHINGTON, 29.—La Casa Blanca publica la siguiente declaración oficial sobre la conferencia de hoy entre los Presidentes Auriol y Truman: "El Presidente de la República francesa y el Presidente de los Estados Unidos han conferenciado hoy durante una hora sobre los problemas comunes a los dos países."

El Presidente de la República francesa bosquejó al Presidente de los Estados Unidos las condiciones de Francia, el proceso del rearme francés y la actual situación en Indochina donde las tropas francesas y las fuerzas de los Estados Unidos se oponen con éxito a la agresión comunista.

Las observaciones del Presidente de la República francesa terminaron con una declaración de que el pueblo francés está decidido a defenderse contra la agresión extranjera y que, con este espíritu, está dando todo su apoyo a la organización del Tratado del Atlántico Norte. Puso de relieve que todos estos esfuerzos están encaminados al mantenimiento y fortalecimiento de la paz.

El Presidente de los Estados Unidos declaró que se sentía estimulado por las observaciones del Presidente Auriol y expresó su confianza de que la paz puede y debe mantenerse, y de que los pueblos democráticos conservarán una unidad indestructible en la persecución de su gran objeto: la paz para todo el mundo.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, que dio a conocer la declaración, manifestó que los que representaban a Francia, además de Auriol, fueron el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman; el embajador Henri Bonnet y el consejero Bernard Beck, del Ministerio de Asuntos Exteriores. Representando a Estados Unidos estaban—agregó—el embajador Bruce y Averell Harriman, además del Presidente.

Dijo también que al terminar la conferencia, Truman entregó a Auriol un juego de sujetalibros hecho con madera y piedra de la Casa Blanca. En uno de ellos se lee: "Materiales de la Casa Blanca quitados en 1950." En el otro, la siguiente dedicatoria: "A S. E."

DE AQUI Y DE ALLÁ

AVISO INNECESARIO

SALT LAKE CITY, 29.—Un habitante de Salt Lake que ha estado de vacaciones, declaró que leyó el siguiente aviso colocado sobre el dique de Shasta: "Propiedad del Gobierno, No mover". El dique de California pesa unos 12 millones de toneladas.—(EFE).

DESENCANTO AMOROSO

LOS ANGELES, 29.—Setecientos dólares ha gastado inútilmente Costas Neheras en un viaje en avión desde Grecia para casarse con una muchacha a la que nunca había visto. Al descender del avión, la muchacha se negó a darle una bienvenida cariñosa, según ha declarado Costas ante un tribunal al que ha pedido que la chica, Panagiota Deli, de 31 años de edad, le pague ahora el viaje de regreso y 50.000 dólares como indemnización. Costas tiene 52 años. La "novia" ha declarado que, desde luego, no se casará con un hombre de "tantos años".—(EFE).

REPAROS INGLESES A LA TELEVISION

LONDRES, 29.—Los británicos impiden que la televisión invada la Cámara de los Comunes, anuncia el "Daily Mail". Dice el periódico que los norteamericanos "en su impetuosidad, ya están proponiendo televisar las conferencias presidenciales, los debates del Congreso, las sesiones de los Tribunales y los servicios religiosos". "Pero los británicos somos más cautelosos—añade el periódico—y menos gregarios. Vacilarán antes de seguir su ejemplo, pues aunque la televisión puede abrir horizontes ilimitados, también trae amenazas".

Más adelante dice que si se televisan conferencias internacionales, es posible que los Gobiernos empiecen a designar delegados basándose en su aspecto, en vez de su capacidad o experiencia.—(EFE).

Vicente Auriol, Presidente de la República francesa, de su buen amigo Harry S. Truman, Presidente de los Estados Unidos de América, 1951.—(EFE).

ESTO Y LO OTRO

NO hace mucho tiempo se representó en una capital de provincia, que no hace al caso, "El Alcalde de Zalamea", la obra inmortal de Calderón. Los actores eran aficionados y no acababan de dar a sus papeles la dignidad que éstos requerían. Especialmente, la dicción cojeaba. Sobre la escena, a trancas y barrancas, Pedro Crespo iba desgranando su filosofía:

—¿Pero el honor...? Breve interrupción, al parecer, derivada de un fenómeno amnésico.

—...Pero el honor...? Sudores en el actor y amigos de risas en el auditorio. ¡Al fin!

—Pero el honor es patrimonio del alma y el alma sólo es de Dios. En este momento, dos doctas cabezas se juntan en la primera fila de butacas. Y una de ellas opina, no tan bajo que no lo oigan los más próximos:

—Usted dirá lo que quiera, pero ese hombre no puede ser el alcalde de Zalamea. Si acaso, el teniente de alcalde...

NO crean ustedes, no, que nos hemos olvidado del problema de la vivienda. Este silencio sobre el tema, lo manteníamos por buscar la anécdota más de actualidad. Y ya la tenemos, facilitada por el mismo que la sufrió en su sensibilidad.

El hombre había alquilado un piso muy mono, muy moderno, que tenía dos habitaciones y ducha, además de la "prima" de entrada y una renta respetabilísima. Era feliz. Pero las últimas lluvias entraron en las dos habitaciones y en la ducha con intensidad alarmante. Desesperado decidió visitar al casero.

—Vengo —le dijo—, porque en mi casa llueve como si estuviéramos en la calle. Y, ¡vamos!, con esa renta...

—¿Y qué quiere usted? —le contestó indignado—. ¿Es que por el mismo precio he de estar obligado a facilitar gabardinas y paraguas a toda la familia?

"LO QUE LA MUJER QUIERE..."

HAY un refrán francés que dice: "Lo que la mujer quiere, Dios lo quiere". Y como demostración del proverbio lean la siguiente historia:

—Cuando te cases, hijo mío —aconseja un padre a su vástago—, te aconsejo que hagas con tu mujer

el mismo trato que yo hice con tu madre; nosotros convenimos que fue ella quien decidiera en todas las cuestiones secundarias, dejándome a mí decidir en los asuntos importantes.

—¿Y el sistema dió buen resultado? —Sin duda alguna! Verdaderamente... no creo que hayamos tenido nunca ninguna cuestión importante que resolver.

Cuatro mil paquetes de cigarrillos rubios, intervenidos en Madrid

MADRID, 29.—La brigada móvil del Servicio Especial de vigilancia para la represión del contrabando de la Tabacalera, ha detenido a un grupo de individuos que se dedicaba al tráfico ilícito de tabaco. Les han sido ocupados cuatro mil paquetes de cigarrillos rubios americanos.—(CIFRA).

LA GRACIA AJENA



—¡Es inaudito! Noncar hasta el extremo de no dejar dormir a su mujer y a su perrito!

En Cursiva

CONFIANZA Y TEMOR ANTE EL ESCALPELO

La cirugía estética en España permanece poco menos que en mantillas, y los institutos de belleza apenas cuentan más que en las grandes ciudades. En provincias no se pasa de unas humildes peluqueras de señoras que se limitan a hacer la "permanente" o a convertir las cabelleras femeniles en sorprendentes serpies o en extraños bucles, cuando se trata de asistir a un baile, concierto o fiesta de sociedad. Aquí el que nace feo está condenado a permanecer con la misma cara toda su vida. Los cirujanos españoles consideran mucho más importante extirpar un riñón o reducir una hernia, que cambiar el rostro a un individuo. Y así es como el vulgo ha venido a cubrir este hueco con su piadoso "Es tan feo como simpática", o, a la inversa, con aquello otro de "Sabe que es guapa y..."

En general, entre nosotros existe un inveterado temor a entregarse en manos del cirujano. El enfermo español asocia en seguida al operador con un matarife, que no desea otra cosa que cortar y cortar, aunque, a la hora de la verdad, nuestra escuela de cirugía nada tenga que aprender de las más afamadas del extranjero. Al cirujano sólo se acude en última instancia, en los casos desesperados, cuando los remedios de la medicina nada pueden y es necesario emplear las soluciones extremas. De aquí, que nadie suele presentarse en una clínica quirúrgica para enderezar una nariz o con el fin de disminuir costurones en la cara. Si ya empiezan a temblar las piernas ante el simple hecho de tener que recurrir al dentista, y sólo después de una noche de insomnio y de terribles dolores acude uno a que le extraigan una muela cariada, se ex-

plica la natural resistencia a tumbarse en la camilla de operaciones.

En los Estados Unidos y, por lo general, en toda América, existe una acusada disposición entre la gente a creer dogmáticamente en la cirugía. A los niños, pocos meses después de su nacimiento, se les extirpa el apéndice para evitar que, al correr del tiempo, unos órganos de función desconocida lleguen a inflamarse y pongan en peligro la vida. La cirugía facial es cosa corriente en esos países. Una señora dice a otra que va a transformar su rostro, con la misma naturalidad que si le preguntase por su familia. Y es tal el hábito hacia la cirugía, que los odontólogos—según nos relataba un conocido profesional—, rodean del mayor aparato la extracción de una pieza cualquiera y llegan, incluso, a aplicar al paciente la anestesia general.

Bien es verdad que, en ocasiones, las cosas no resultan del todo bien, y que existen seres como miss Helen Wells, a la que el doctor Mellon, establecido en la ciudad de Peth Amboy, tendrá que indemnizar en ciento veinte mil dólares por haberla dejado sin nariz tras una intervención de cirugía estética. Pero esto constituye un caso aislado en que quiebra el exceso de confianza. Los americanos están orgullosos de su escuela quirúrgica y colocan a los hermanos Mallo, con la famosa clínica de su nombre en Rochester, entre las glorias del país. Mientras tanto, en España aun no hemos sido capaces de separar al viejo abúrtor del moderno cirujano, que no sólo sabe cortar, sino que conoce al dedillo la anatomía, y, lo que no deja de ser menos importante, la patología. Y así es como únicamente se acude al cirujano cuando se han agotado los restantes recursos de la ciencia de curar: se mira al instrumental quirúrgico con el mismo terror que si se tratase de sacrificios de tortura medievales, y acaba por hacerse de la cirugía el balón de oxígeno para las situaciones desesperadas. E. M.